

HAZAÑAS DE LOS SUBMARINOS EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Los franceses toman Craonne

LOS INGLESES ROMPEN LA LINEA DE HINDENBURG

BATALLAS

En el frente inglés, batalla terrible. Ha sido tomado por los soldados de Haig, Fresnoy-en-Gohelle, al Este de Arleux, y las posiciones alemanas al Norte y al Sur de dicho pueblo, en las direcciones, respectivamente, de Acheville y de Oppy. El comunicado oficial inglés afirma que sido rota la célebre línea de Hindenburg. Los alemanes sostienen lo contrario.

He aquí cómo cuenta la batalla el corresponsal de guerra de The Times en el cuartel general británico: «El bombardeo preliminar verificado por nuestra artillería a lo largo del frente fué terrible. Todo el horizonte estaba incendiado por los disparos de nuestros cañones y la explosión de los proyectiles, y los prisioneros cuentan que las bajas del enemigo fueron muy elevadas.

En la aldea de Fresnoy, capturada por los irlandeses, se cogió gran número de prisioneros. Dicha aldea estaba fuertemente defendida por ametralladoras y alambradas. Mientras estas defensas contenían momentáneamente a nuestras tropas que atacaban de frente, los contingentes que avanzaban por ambos lados del pueblo se abrieron camino entre las ruinas, y después de vivos combates se rindieron 200 soldados y ocho oficiales enemigos. Este éxito rompe en este punto la línea de Oppy-Mericoourt, que en ese sitio es doble. Ante Gavrelle también se lucha con violencia, y hemos progresado. Nuestro avance entre Roex y la carretera de Cambrai tiene un promedio de profundidad de 500 metros.

Asaltamos y nos apoderamos de la cresta de una serie de alturas formidables, y nuestras posiciones están a trescientos metros enfrente de Boisbert. Más abajo, nuestras ganancias son mayores, y avanzamos hasta el punto donde la carretera de Cambrai atraviesa el río Sensée, a dos kilómetros y medio al Este de Guemappe. Al Sur nos apoderamos del bosque triangular y de un grupo de canchales poderosamente fortificados al Este del bosque. Atravesamos la aldea y vadeamos el río, que está más allá, y al medio día seguía la lucha.

Cerca de Fontaine-les-Croisilles, nos abrimos camino en una profundidad de unos seiscientos metros en la trinchera de Hindenburg, y hemos cogido el bosque de Fontaine, al Norte de la aldea. En el Extremo Sur de nuestro ataque perforamos la línea de Hindenburg en Bullecourt. Teníamos los arrabales del pueblo mientras el enemigo se defendía aún en sus posiciones del centro.» El corresponsal del Daily Telegraph dice que en diversos puntos las tropas británicas obtuvieron gran éxito. Agrega: «Las ganancias más importantes conseguidas en el día fueron en dirección a la aldea de Cherisy, donde conquistamos una buena extensión de terreno; asimismo se obtuvo éxito en Bullecourt, donde se sigue combatiendo en las calles. Esto hace que el enemigo, que aún se defiende en Fontaine-les-Croisilles, esté en un saliente que pronto será insostenible.

Nos hemos abierto camino rápidamente hacia Cherisy, aunque hubo violento fuego de ametralladoras en Fontaine. Al Norte del Scarpe, se luchó alrededor de Roex, Gavrelle y Oppy. Los campos están cubiertos de cadáveres vestidos de gris, especialmente cerca de Gavrelle. Hoy esos muertos han sido aumentados por muchos camaradas.

Cuando nuestras tropas avanzaron fueron recibidas por masas de alemanes, y de nuevo la línea de batalla tuvo su flujo y reflujo. Ambas partes marcharon varias veces al asalto por encima de los muertos y heridos. Por cuatro veces el viejo molino más allá de la aldea cambió de manos. Por cuatro veces los alemanes que desalojaron a nuestras tropas de él fueron destrozados y por fin rechazados.» Como se ve, el mando inglés sigue alertado a su vieja táctica del Somme. Todos los días dicen los alemanes que ha fracasado el intento de los británicos de romper sus líneas. Y todos los días pierden algún pueblo, alguna trinchera, alguna altura, algún bosque. Metodicamente, con una tenaz paciencia, los ingleses hacen en el Artois, el Cambresis y el Vermandois lo que hicieron en el Somme y el Ancre. Como entonces ocurrió, llegará ahora un momento en que el frente germano no pueda ser sostenido. Y el mundo, atónito, presenciara otra retirada... voluntaria de Hindenburg.

En el Sur los franceses han obtenido ayer dos éxitos. Se han apoderado de Craonne, capital de cantón, en la meseta del mismo nombre, al Noroeste de la Ville-aux-Bois y al Sudeste de Corbeny. Esa victoria táctica puede tener gran importancia estratégica. Los alemanes van perdiendo sucesivamente día tras día todas sus líneas de la gran altiplanicidad que separa el valle del Aisne de la anchura del Ailette, afluente del Oise. Cuando se vean totalmente expulsados de ella, habrán

de abandonar, bajo pena de copo, toda la región del Noroeste de Reims, hasta Laon. Y se irán detrás del Oise y procurarán enlazar sus defensas del Este de dicho río con las del Argona y la Woivre.

Porque hay que tener en cuenta que los franceses y los ingleses, cuando se apoderan de un punto se aferran en él y no lo ceden ni ante los más furibundos contraataques del adversario. Buen ejemplo de ello es lo sucedido en Gavrelle y en el macizo de Moronvillers. El mando alemán ha sacrificado inútilmente varias brigadas para recobrar dichas posiciones, que sin duda considera de gran importancia.

También han conquistado los franceses, al Noroeste de Reims y en un frente de cuatro kilómetros, las trincheras de los alemanes. ¿En qué profundidad? El parte de Nauen da algunas precisiones geográficas. Afirma que los soldados de Nivelé acometieron desde Brimont a Berry-au-Bac. Berry-au-Bac está allí donde el canal del Aisne comienza. Brimont es una altura arbolada al Norte de Reims. Desde ella y desde Nogent l'Abbesse los alemanes bombardean a la infortunada capital de Champaña.

En el Sur, los franceses, como en el Norte los ingleses, continúan su táctica de presión y desmoronamiento. Ya ven los lectores cómo no nos equivocábamos al afirmar que las batallas de los días pasados eran sólo un prólogo...

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

Nuevos éxitos. París, 4. Comunicado de las once de la noche: «Durante el día, mediante una brillante operación, nos apoderamos del pueblo de Craonne y de varios puntos de apoyo al Este y al Norte de dicha localidad. El número de prisioneros cogidos y contados hasta ahora asciende a 150.

En la región al Noroeste de Reims, después de una viva preparación de artillería, los franceses emprendieron esta mañana el ataque a raíz del cual asaltaron y se apoderaron de las primeras líneas alemanas en un frente de próximamente cuatro kilómetros. Hicieron 600 prisioneros, entre los cuales hay seis oficiales. En Champagne la lucha de artillería ha sido violenta todo el día en la región al Sur y Sudoeste de Moronvillers. Nada que señalar en el resto del frente.»

ALEMANIA

La ofensiva inglesa. Koenigsweusterhausen, 4. Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—En el frente de Arras y entre Acheville y Queant, en una anchura de 30 kilómetros, se malogró otro intento de perforación inglés, dado por diez y seis ó diez y siete divisiones, después de un extraordinario desarrollo de su artillería. Antes de amanecer, hasta muy entrada la noche, se estrellaron los repetidos ataques ingleses delante de nuestras líneas y bajo nuestro fuego, con grandísimas bajas por parte del enemigo. Además quedaron más de mil prisioneros en nuestras manos.

La preparación de fuertes contingentes de artillería inglesa al Sudeste de Arras demuestra la gran importancia que los ingleses habían dado a dicho ataque. Ataques franceses. Cuerpo de ejército del Príncipe imperial alemán.—Está en su apogeo el combate de artillería al Norte de la línea Soissons-Reims. Aniquiló extraordinaria violencia entre el Aisne y el Brimont. El fuego destructor de nuestras baterías se concentró contra las trincheras enemigas. Los franceses cañonearon de nuevo la ciudad de Leom. En y al Oeste de Braye, en la Montaña de Invierno (al Oeste de Craonne), se malograron varios ataques franceses bajo nuestro fuego de infantería y de artillería, habiendo tenido el enemigo muchas bajas. No hay nada nuevo que señalar en el Cuerpo de ejército del duque Albrecht.

Actividad de la aviación. Favorecidos por buenas condiciones atmosféricas, hubo gran actividad aviadora en el frente occidental. Nuestros aviadores bombardearon con éxito los acantonamientos y los depósitos de municiones cerca de Arras y al Sur del Aisne. El enemigo perdió diez aparatos.

Sin modificaciones. Teatro oriental de la guerra.—En los Cémpatos, tres batallones rusos atacaron sin éxito algunas nuestras posiciones al Norte del valle de Susita. Frente macedónico.—La actividad de la artillería se recrudeció a ratos entre el lago de Prespa y el Cerna, a ambos lados del Vardar y a orillas del Struma.—Ludendorff. Ataque francés. Koenigsweusterhausen, 4. En el frente del

Aisne, entre Berry-au-Bac y Brimont, fué rechazado un fuerte ataque francés. En Oriente ningún acontecimiento digno de mención.

INGLATERRA

Luchas encarnizadas. Londres, 4. Durante toda la jornada de ayer hubo violentísimo combate al Oeste de Queant y al Norte de Fresnoy (seis kilómetros y medio al Este de Vimy).

El enemigo ha hecho entrar en fuego importantes reservas, tanto en hombres como en artillería, y los contraataques se suceden con gran frecuencia en toda la extensión del frente de batalla. Nuestro fuego de artillería y de ametralladora causa sangrientas bajas a los alemanes, no sólo en sus contraataques, sino cuando se agrupan a retaguardia de la línea de combate.

A pesar de la muy encarnizada resistencia, nuestras tropas han penetrado esta mañana en el sector de la línea de Hindenburg, al Oeste de Queant, en la cual se han sostenido durante todo el día, no obstante fortísimos é incansables contraataques.

Se ha registrado otro nuevo avance en las cercanías de Cherisy, a ambos lados de la carretera de Arras a Cambrai, y en la orilla derecha del Scarpe, donde ciertas posiciones enemigas, defendidas con la mayor energía, pasan constantemente de unas manos a otras. En este momento se encuentran estas posiciones en poder de los nuestros.

En el ala izquierda del campo de batalla nuestras tropas se han apoderado de la localidad de Fresnoy y de las posiciones enemigas al Sur y Norte del pueblo, en un frente de tres kilómetros.

Hemos puesto pie, además, en un sistema de trincheras alemanas al Norte de Oppy. En otros puntos del frente ha habido también avance de nuestras tropas.

La batalla continúa, y los alemanes, que han sufrido elevadas pérdidas en muertos y heridos, han dejado en nuestro poder varios centenares de prisioneros.

Aviación.—Hubo durante la última jornada mucha actividad aérea, y fueron derribados cuatro aparatos enemigos; un quinto, cogido por el fuego de nuestros cañones especiales, cayó dentro de nuestras líneas.

Nuestros pilotos obligaron a tomar tierra sin gobierno a otros cinco aparatos alemanes, y fueron destruidos también cuatro draghens.

De nuestros aparatos falta uno solamente. Comunicado de la tarde.

Londres, 4. El enemigo dirigió ayer tarde violentos contraataques contra Fresnoy y las posiciones que habíamos tomado en el Norte y Sur del pueblo. Todos ellos fueron rechazados y nuestras posiciones conservadas. Se ha desarrollado un violento combate en las proximidades de Bullecourt. Los alemanes hicieron ayer un violento esfuerzo a las 21,45 en el Oeste de dicha localidad con el fin de recuperar el sector de la línea de Hindenburg tomado por nosotros ayer durante la mañana. Su intento fracasó completamente, causando los nuestros fuegos grandes pérdidas. También hubo acciones durante la noche hacia Cherisy y en ambos lados de la carretera de Arras a Cambrai. Nuestras tropas han abandonado en este sector las posiciones avanzadas que habían conquistado durante el día. Por la noche realizamos un nuevo avance en el Noroeste de Saint Quentin y el Nordeste de Hargicourt, donde hemos tomado la granja de Malakoff.

Comunicado de la noche.—El número de los prisioneros alemanes hechos por los nuestros en el curso de las operaciones de ayer, pasó de 900, entre ellos 28 oficiales. Nuestras tropas han consolidado hoy sus posiciones en la parte de la línea de Hindenburg, conquistada la víspera. Además han avanzado hacia el Este a lo largo de las trincheras, causando al enemigo grandes pérdidas y haciendo prisioneros. Nuestros aviadores ejecutaron ayer, con éxito, numerosas operaciones de bombardeo y libraron varios combates aéreos.

Han sido derribados tres aviones enemigos; otros cinco tuvieron que aterrizar sin gobierno. Nuestros cañones especiales han abatido también dos más, y otro aún tuvo que descender en nuestras líneas. De los nuestros faltan dos.

ITALIA

Ataque con gases asfixiantes. Collano, 4. En el frente del Trentino, la acción de nuestra artillería fué especialmente intensa en el Pasubio, en el valle del Astico y en el valle de Travnigolo. El adversario atacó a nuestras tropas empleando gases asfixiantes. En el frente de los Alpes Julianos, acciones habituales de la artillería y encuentros de patrullas. Una de nuestras escuadrillas bombardeó Sesana. Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Fogliano y Agrado, causando desperfectos.

LOS ESTADOS UNIDOS

Viviani y Joffre en la Cámara.

Washington, 4. El entusiasmo con que fueron recibidos M. Viviani y el mariscal Joffre en la Cámara de los representantes ha sobrepasado, si cabe, al entusiasmo con que fueron recibidos en el Senado. Estaban presentes 430 diputados.

Algunos iban acompañados de sus hijos, que llevaban ex brazos. Las tribunas rebosaban de público. Una tempestad de aplausos acogió al «speaker», Mr. Clark, cuando invitó a M. Viviani a tomar la palabra.

En el discurso que pronunció M. Viviani expresó su gratitud por el recibimiento hecho a la Misión francesa.

El discurso fué frecuentemente interrumpido por los aplausos.

El mariscal Joffre se limitó a dar un viva a América.

Los diputados fueron presentados a Viviani y al mariscal.

Quando tocó el turno a miss Ronkin, el mariscal y los oficiales de Estado Mayor le besaron la mano, lo que dió lugar a una prolongada ovación.

Después el Presidente presentó a la Cámara, desde la tribuna, al mariscal y al monseñor De Chambrun, nieto del general Lafayette, que fueron saludados con bravos frenéticos.

M. Jusserand agradeció también a la Asamblea la recepción hecha a la Misión francesa.

La propaganda germanófila.

Nueva York, 4. Mr. Georges Ploughman, tesorero de la Compañía Transatlántica y testigo en el asunto von Rindeles, ha declarado que éste había gastado 2,644,000 francos, de los cuales un millón se destinó, en los cuatro últimos meses, a la propaganda alemana.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Inauguración de las sesiones del Reichstag.

Nauen, 4. El Presidente del Reichstag alemán, doctor Kaempff, inauguró la sesión con un discurso sobre la entrada de América en la guerra, diciendo: «En un mensaje al Congreso del 2 de abril guerra contra Alemania en interés de la Humanidad y por motivos humanitarios; pero el derecho a asegurar esto lo ha perdido en el momento en que no movió ni un dedo para contener a Inglaterra cuando ésta anunció y puso en práctica la guerra por hambre, inhumana y atropelladora del derecho de gentes.

Ha perdido el derecho al rechazar la proposición alemana de asegurar en ciertas rutas marítimas la vida de ciudadanos americanos a bordo de barcos americanos, suponiendo que dichos barcos no llevasen contrabando alguno, exponiendo así con este rechazo a sus compatriotas al peligro de morir. Como un instrumento sin voluntad pinta el Presidente Wilson al pueblo alemán, que fué llevado a esta guerra por un grupo de ambiciosos; pero nada cuenta de los manejos de aislamiento que durante décadas enteras se tramaron contra nosotros.

Nada contó de la voluntad de destrucción que expresaron nuestros enemigos hace poco de un modo enérgico; de nuestros enemigos, a cuyo lado acaba de ponerse abiertamente el Presidente Wilson. No, señores; para una lucha defensiva se alzó como un solo hombre el pueblo alemán el 4 de agosto de 1914, y seguimos luchando hoy en defensa de nuestra libertad, de nuestra independencia y de nuestra vida.

«No tenemos— así dice el Presidente Wilson—ninguna desavenencia con el pueblo alemán, por el que sentimos únicamente simpatía y amistad.»

Sus actos están hasta ahora poco en armonía con este sentimiento de simpatía y amistad. Pero sí el Presidente Wilson se esfuerza con este mensaje en sembrar la discordia en el pueblo alemán, yo, en mi calidad de Presidente del Parlamento alemán, y que por un derecho electoral, el más liberal del mundo, fui elegido representante de nuestro pueblo, me creo obligado a declarar que estos esfuerzos se han estrellado ante el sano juicio de nuestro pueblo, y que el Presidente Wilson machaca en frío.

Con nuestra más preciada sangre estamos luchando por el Emperador y la Patria. Tampoco ante una Potencia, como el Presidente Wilson, se deshará lo que nuestros antepasados han anhelado, y lo que nosotros hemos alcanzado en los campos de batalla. Igual que el representante del Imperio alemán ha declarado que Alemania no se mezclará en los asuntos interiores del vecino Estado de Rusia, así prohibimos a todo Gobierno extranjero, cualquiera que sea, se entrometa en nuestras cuestiones internas. Si no nos engaña todo, se acerca la decisión en esta imponente lucha de pueblos. Venos resistir, inquebrantables, a nuestras

valientes y heroicas tropas los furiosos asaltos de nuestros enemigos, que son muy superiores en número.

Vemos cómo nuestros submarinos, con sus tripulantes heroicos que desprecian la muerte, muestran a Inglaterra el pago que Alemania sabe dar a la ilegal guerra por hambre que sigue contra nosotros Inglaterra.

Nuestra potencia financiera está probada de nuevo por el brillante éxito del último empréstito de guerra. Resistimos, no obstante todas las dificultades, las privaciones que nos impone esta guerra de defensa.

Cuando nuestros hijos y hermanos regresan del frente con licencia experimentamos en todo su ser la confianza en la victoria.

Nosotros en la patria mantenemos nuestra inquebrantable fe en la estrella de la patria alemana y en la paz que nos garantiza la seguridad de nuestro país, y un feliz desenvolvimiento ahora y en todos los tiempos.—El presidente, Kaempff, ex jefe del partido radical liberal.)

Los socialistas.

Berna, 4. Según una información, varios socialistas han pedido el aplazamiento del Congreso socialista hasta el 12 de junio.

Se sabe que asistirán algunos diputados austriacos y tchecos.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

La Cámara de Comercio Española en París.

París, 4. El Comité director de la Cámara de Comercio Española en París, reunido bajo la presidencia de M. Botella, ha votado y dirigido al presidente del Consejo de ministros de España, marqués de Alhucemas, la resolución siguiente: «La Cámara de Comercio Española en ésta, guardián vigilante de los intereses morales y materiales de la madre Patria, en nombre de todos sus miembros y segura de ser fiel intérprete de los sentimientos de todos los españoles residentes en Francia, tiene el honor de poner en conocimiento de V. E. el voto siguiente, expresado por unanimidad:

«Persuadida de que España se encuentra, por su situación geográfica, por sus necesidades y por sus aspiraciones, en el radio de acción inmediato de las Potencias occidentales, considera que no debe quedar aislada y separada de éstas, sin correr el riesgo de ver su vida política y económica estrellarse contra mayores dificultades.

Obligada, por otra parte, a reconocer que los Imperios centrales, sin respeto de la neutralidad, observada estrictamente por nuestra nación bajo los varios Gobiernos que se han sucedido, y sin agradecimiento a la hospitalidad que concedimos a sus nacionales, tratan a España como a nación enemiga, esperamos que el Gobierno tomará las medidas necesarias al efecto para mantener la tranquilidad en el interior del país, al mismo tiempo que evitará la intromisión de influencia extranjera en su política y obtendrá completa satisfacción por las injurias inferidas a la bandera, así como por los daños causados a ciudadanos españoles y al comercio de la nación.

Espera igualmente esta Cámara que la opinión pública, impresionada a su vez por la gravedad de las circunstancias presentes, prestará su concurso a esta manifestación, a fin de que el Gobierno y sus representantes en el Extranjero puedan contar con el apoyo de toda la nación para defender con toda la energía necesaria la vida y los intereses de los españoles, y ante todo, el honor de la bandera sagrada de la Patria.»

EN LOS BALKANES El Gabinete Zaimis. París, 4. El Echo de Paris, comentando la constitución del nuevo Gabinete griego, dice: «El Gabinete Zaimis sólo servirá de pantalla al Rey Constantino, que espera solamente ganar tiempo, hasta que llegue la recolección del trigo de Tesalia, y recuperar el material de guerra que envió al Paeonoso. La formación del Gabinete Zaimis es otra nueva aplicación del consejo de Guelfermo a Constantino cuando le dijo: «Guarda tu Tro no.»

Termina el periódico calificando de torpe la maniobra.

LOS ALIADOS

Un acuerdo.

Londres, 4. (Oficial.) Se ha llegado a un acuerdo, según el cual el Banco de Inglaterra será corresponsal en Londres del Banco de Reservas federal y recíprocamente.

Templo que desaparece.

París, 4. La iglesia de Hespécourt ha volado en las mismas condiciones que el Ayuntamiento de Bapaume.

Bombas depositadas por los alemanes antes de su retirada, han destruido totalmente el edificio, pero sin causar víctimas.

DOS PESQUEROS ESPAÑOLES CAÑONEADOS

LOS NOMBRES DE LAS VÍCTIMAS
A hora muy avanzada de la madrugada llegan a nosotros rumores de tal gravedad...

Esta nos hizo desistir de nuestro propósito de comunicar al público tales rumores...

La primera de las referidas noticias asegura que a treinta millas ó menos de San Sebastián...

Los informes á que nos referimos agregan que resultaron muertos cuatro pescadores españoles...

Otro rumor.—¿Torpedeamientos en aguas de Bilbao?

Otro de los rumores que tampoco hemos podido confirmar se refiere á dos torpedeamientos ocurridos en aguas de Bilbao.

Los buques echados á pique son uno griego y otro noruego.

Hasta aquí los informes publicados en nuestra edición de la mañana.

A continuación recogemos, sobre la primera de estas dos noticias, los informes que á la Prensa ha dado el Gobierno.

VERSION OFICIAL

El Presidente del Consejo, después de despachar con el Rey, se dirigió á la Presidencia, recibiendo inmediatamente que llegó á los periodistas.

Se adelantó á éstos, diciéndoles que suponiendo la pregunta que iban á hacerle, habla estado en Gobernación para ampliar las vagas noticias que le comunicó el ministro de Marina...

Refiriase el Presidente, como comprenderán nuestros lectores, á la colisión entre un submarino alemán y varios pesqueros, de que nos ocupábamos á título de información en nuestra edición de la mañana.

El Presidente facilitó á la Prensa, para mejor conocimiento del público, el telegrama que dirige al ministro de la Gobernación el gobernador civil de San Sebastián...

«San Sebastián, 4. Me ha visitado ahora D. Luciano Abrisqueta, que pertenece á la Sociedad propietaria de los barcos pesqueros torpedeados hoy y me ha hecho el siguiente relato del suceso:

Entre las ocho y nueve de la mañana de hoy, hallándose los vapores Mamelena número 9 y 12 pescando en pareja, á unas 32 millas de la costa española y á 20 de la francesa...

Empieza haciendo elogios de Inglaterra, y habla del valor inestimable de la libertad de palabra, de Prensa y de Parlamento de la Gran Bretaña.

«El día 23 de enero el mundo entero oyó esto antes de hablarme como lo ha hecho.»

mero 12, que recibió graves averías en la máquina.
Las tripulaciones de ambos barcos españoles se arrojaron al mar, refugiándose en el bote del Mamelena 12...

En este momento de la lucha, los pesqueros franceses emprendieron la huida en dirección á la costa de su nación...

Según este señor, el Mamelena número 12 debe permanecer á flote, y mañana intentará realizar su salvamento...

Se cree también que los patrones de los dos Mamelenas, Balbino Buñechea y Rufino Lecuona, perecieron ahogados al arrojarse al agua...

Próximos también á los cuatro barcos, pero fuera ya de la zona en que se realizó ese suceso, se hallaban también otros dos barcos pesqueros de la matrícula de San Sebastián...

Uno de dichos barcos, el Nueva Providencia, trajo al puerto á todos los tripulantes salvados.

Acercó del torpedeamiento de barcos neutrales en aguas de Bilbao no tenía noticias el Presidente del Consejo...

Son completamente inexactos los rumores circulados de que fuese enterrada en San Sebastián ninguna víctima de este suceso.

No amplió el ministro nada en lo referente á la forma en que fueron agredidos los barcos españoles, ni si hubo heridos ó no en dicho suceso.

Se lamentó de este doloroso accidente, añadiendo que el Gobierno se preocupa del asunto, y aunque intervienen las autoridades de Marina, poco pueden hacer por haber ocurrido aquí en aguas francesas...

El consúl alemán en San Sebastián se apresuró á visitar al gobernador para expresar su sentimiento por lo ocurrido.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El escritor alemán Harden elogió á los ingleses.

Berna, 5. En su periódico Zubunft, Maximiliano Harden de nuevo dice á sus conciudadanos verdades bastante amargas.

Aprueba la publicación del informe acerca de las operaciones en los Dardanelos, diciendo que esoto de esa manera puede vivir una nación que se gobierna á sí misma.

Dice que el discurso de Wilson pronto se le considerará al mismo nivel que los de Demóstenes, Cicerón, Pitt, Mirabeau, Robespierre, Bismark y Gambetta...

las ofertas de paz de Mr. Wilson, y en ellas la primera voz que indaba en palabras claras, profundas y respetuosas...

Harden sigue diciendo: «Alguna ciega estupidez que comparó al ejército británico con los reclutas de Falstaff, ahora se burla de América, y dice que no puede hacer nada.»

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

La declaración del Gobierno ruso.

Paris, 4. Los periódicos conceden gran importancia á la nota del Gobierno provisional ruso, que dice se mantendrán todos los compromisos con los aliados...

Informe franceses. Paris, 4. La gran batalla para la posesión de la línea Hindenburg se estableció ayer en el frente británico del Artois.

Esta es la cuarta ofensiva desde el 9 de abril. El enemigo opone una resistencia muy enérgica, con un carácter feroz más grande que en las precedentes batallas entre alemanes é ingleses.

Nueve masas de asalto importantes han sido arrojadas aún al horno por el Kronprinz Ruprecht.

Sus sacrificios sangrientos no impidieron á nuestros aliados realizar progresos apreciables.

La lucha está entablada en un frente de 25 kilómetros, entre la carretera de Vimy á Archeville, al Norte y al Sur del río Senese.

Desde hacía varios días, la línea alemana estaba sometida á un martilleo intenso, y ayer mañana, á su vez, la infantería entró en acción, y luego de una jornada de ardientes cuerpo á cuerpo, logró abrir nueva brecha en la famosa muralla, suprema esperanza de Alemania.

En la izquierda del frente atacado, nuestros aliados progresaron en Arleux-en-Gohelle hacia Fresnoy, tomando por asalto el pueblo, así como las defensas circundantes en más de tres kilómetros de frente...

El centro donde los alemanes resisten aún con más tenacidad es ese, y sin embargo, nuestros aliados redoblan su valor, progresando en la orilla derecha del Scarpe, en la carretera de Arras á Cambrai.

La batalla presenta en este sector alternativas diversas, que han permitido, al menos momentáneamente, que los ingleses se hayan asegurado el dominio de las nuevas posiciones.

En la derecha, al Oeste de Queant, las tropas inglesas penetraron en ciertos puntos de la línea de Hindenburg, jalónada, según parece, por Charizy, Fontaine-les-Croisettes y Bullecourt.

Por la tarde, los alemanes ejecutaron poderosos y repetidos contraataques; pero sin poder reconquistar el terreno perdido, el cual les era particularmente útil, puesto que es en el sector citado donde se encuentra la articulación del dispositivo de resistencia del enemigo.

Después de una jornada tan ruda, nuestros aliados se consagraron exclusivamente á organizarse en las posiciones conquistadas, y á ampliarlas hacia el Este.

Sólo ayer fueron capturados novecientos prisioneros por las tropas inglesas. La lucha sigue con furioso encarnizamiento por ambas partes...

En el frente francoés, el día fué muy bueno. Nuestras tropas lograron triunfar brillantemente en dos operaciones limitadas, pero muy importantes.

Una de ellas nos hizo tomar el pueblo de Craonne, que no cedió cuando emprendimos la ofensiva del 16 de abril, así como también tomamos varios islotes de resistencia.

Al mismo tiempo, en el Noroeste de Reims, nuestros infantes, apoyados por la artillería, tomaron toda la línea alemana en una extensión de cuatro kilómetros, haciendo seiscientos prisioneros.

De este modo, en menos de cuarenta y ocho horas cada uno de los ejércitos aliados ha traído á la retaguardia cerca de mil prisioneros.

COMUNICADO OFICIAL FRANCIA

Violentos combates. Paris, 5. Parte oficial del medio día. Al Sur del Oise, una tentativa enemiga contra nuestros pequeños puestos al Sudoeste del bosque alto de Coucy, fracasó bajo nuestro tiro de contención.

En el Camino de las Damas, intensa actividad de artillería en el frente Bray, en Laonais-Hurtelise, durante la noche.

Al Norte del Aisne, los alemanes contraatacaron con violencia el pueblo de Craonne y las posiciones que conquistamos ayer. Todos los esfuerzos del enemigo se estrellaron contra la resistencia de nuestra infantería, fuego de ametralladoras y tiro de artillería, que infligieron á los asaltantes pérdidas elevadísimas, no permitiéndoles atravesar en ningún punto nuestras líneas.

El número de prisioneros hechos por nosotros en dicha región asciende á 225, entre ellos nueve oficiales, un jefe de batallón y un oficial observador de artillería.

Al Sudoeste de Berry-au-Bac, los alemanes intentaron apoderarse por un fuerte ataque de nuestras posiciones situadas al Este de la cota 108, siendo rechazados después de vivo combate y manteniéndose íntegra nuestra línea.

Según nuevos informes, el enemigo intentó al Nordeste de Reims violentas reacciones de infantería, después de nuestro ataque de ayer, siendo la lucha muy encarnizada. Nuestras tropas rechazaron repetidas veces los contraataques locales que el enemigo inició con importantes efectivos.

Ascenden á 700 los prisioneros hechos desde ayer y contactos hasta ahora, sumándose á los 225 mencionados más arriba.

En Champagne, después de intensa lucha de artillería, se estableció ayer al anochecer un violento combate en la región del monte Cornillet. Hemos progresado al Este de dicho monte y en las pendientes del monte Blond. Varias tentativas enemigas llevadas á cabo con encarnizamiento por elementos pertenecientes á dos divisiones recién llegadas á este frente, fueron rotas por nuestro fuego, quedando en nuestro poder cien prisioneros, entre ellos seis oficiales, con lo que asciende á más de un millar el total de los prisioneros hechos ayer.

Entre Auberive y Navarin, cuatro golpes de mano enemigos no dieron ningún resultado.

EN LOS BALKANES

El nuevo ministerio griego. Paris, 5. El ministerio Zaimis ha sido definitivamente constituido, aunque la lista de ministros no ha sido aún publicada.

esto antes de hablarme como lo ha hecho.»

«Incapaz de decir nada más, se dejó caer sobre la butaca en que un momento antes estaba sentada, ocultando el rostro con las manos para que no la viese llorar, para que no viese su vergüenza.»

«Esa mujer—exclamó el joven con desesperación—ha sido siempre para mí una extraña.»

«¿Quisiera encontrar un juramento que convenciese á usted. Jamás ha sido para ella ninguno de mis pensamientos.»

«En ella sólo he visto la forma exterior, que ayudaría á mi mano á realizar mi sueño de belleza.»

«No, mi estatua no es ella. No es esa muchacha del arroyo que no tiene ni alma, ni corazón, ni encanto, ni nada de lo que le procurado crear.»

«La otra ha nacido de mis sueños y mi amor. Mi estatua no ha tenido mas que una inspiradora, que ha sido mi esperanza.»

«Me figuraba que por ella podría llegar hasta usted.»

«—Y yo—murmuró ella sin levantar el rostro—también lo soy!»

«—Usted, Berenguela, que es la más ciegamente adorada de las mujeres!»

«Detrás de sus manos crispadas, la cabeza de la joven se movió negativamente, con incredulidad.»

«El, que poco á poco iba perdiendo toda la sangre fría que le quedaba, dijo: —Diga usted una palabra, y esa estatua, á la que aborrezco, la rompo á martillazos, la reduzco á polvo, para que nunca pueda interponerse entre nosotros dos.»

«¿Quiere usted?»

«—Oh, Dios mío! ¡No!»

«—¿Por qué? Así verá usted que otra mujer no tiene el menor derecho sobre mí. Así verá usted que mi único cuidado es ahorrarle una pena, aunque ésta haya sido quinienta.»

«—Yo sería una criatura abominable si consintiera que destruyese usted una obra semejante.»

«Usted sabe cuánto la ama y que es incapaz de mentir.»

«Intérroguele usted. Que le relate los encuentros que hemos tenido con esa modelo, á la que una ó dos veces hemos invitado en un café porque nos lo pedía ella misma, y en caso contrario no hubiese vuelto al taller.»

«Si, pregunte á su hermano; verá usted que no le he mentado.»

«Aquella vez, los ojos de Berenguela, llenos de lágrimas, se levantaron hacia el joven.»

«—Y á usted—exclamó Berenguela con angustia—debo también creerle?»

«—A mí! ¡Ah! ¡Berenguela, Berenguela adorada!»

«Y estrechó con pasión las manos de la joven, imprimiendo en ellas un beso. La joven le rechazó dulcemente.»

«—No!—murmuró.—Eso está mal. Pedro, si usted me ama no debe...»

AVISOS UTILES

Escudo de Cataluña. Casa especial en géneros de punto. Barquillo, 3, entre Montero y 53. CATARROS Tuberculosis y afecciones del pecho. Anticatarral García Suárez. Venta Farmacias.

Cooperativa Electra Madrid

El Consejo de Administración ha acordado convocar á los señores accionistas á junta general extraordinaria, que se celebrará el día 23 de mayo actual, á las doce de la mañana, en el domicilio social, Aduana, 37 á 41, con objeto de interpretar y aclarar los artículos 25 y 40 de sus Estatutos, dándoles nueva redacción.

Para tener derecho de asistencia es necesario acreditar la propiedad de 20.000 pesetas en acciones y que éstas se poseen con tres meses de antelación, por lo menos, según el art. 20 de los Estatutos; y se recuerda á los señores accionistas que la justificación de su derecho habrá de tener lugar depositando los respectivos títulos ó resguardos de depósito en la Caja social ó en la del Banco de Vizcaya, en Bilbao, con cinco días de anticipación, por lo menos, al señalado para la junta.

Madrid, 4 de mayo de 1917.—El presidente del Consejo de Administración, El marqués de Aldama.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor ALFONSO XII de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 7 del presente mayo de Bilbao; el 8, de Santander; el 9, de Gijón; el 10, de Coruña, y el 11, de Vigo, directo para Nueva York y Habana, admitiendo pasaje y carga para los dos expresados puertos.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, da lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Brajanza, 22, 1.

TEATRO LARA LA GOYA Y SU PUPA LA GIOCONDA

Próxima actuación: 8 de mayo. Funciones de despedida para América.



JAQUECAS NEURALGIAS GRIPPES REUMATISMOS encuentran SIEMPRE ALIVO TOMANDO UN COMPRIMIDO RHOINE

Pericles Argyropoulos; Marina, Demedrijs; Instrucción pública, Egeyatis; Interior, Negris; Justicia, Lidoritis; Guerra, coronel Carlambis; Hacienda, Georges Rhailys; Economía Nacional, Kaliga; Aprovisionamientos, Dosopulos. (Agencia Radio.)

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El 1.º de mayo en Suecia. Paris, 5. Telegrafían de Estocolmo que las manifestaciones que han tenido lugar con motivo del 1.º de mayo han revestido un carácter completamente antilemán.

Muchos obreros llevaban escarapelas de los colores belgas, y desfilaron á los acordes de la Marsellesa.

«Pero siempre estaría ligado á usted, porque le he hecho donación de todo lo que hay de mejor en mí. Siempre sentiría hacia usted un reconocimiento infinito por la alegría que me ha proporcionado hacer un momento.»

«Momento inolvidable, en el cual he sentido que usted también me amaba, Berenguela.»

«Ella, moviendo la cabeza, contestó: —Cuando yo amo es para siempre. Sobre todo, habiéndome hecho usted comprender que he sido una criatura mala é injusta y que le debo una reparación.»

«Bendigo ese incidente que, ha sido la causa de esta entrevista y de esta confesión.»

«—Sí, una confesión que no es á mí á quien debía usted haberla hecho.»

«—Nunca me hubiera atrevido á abrir mi corazón á Luciano.»

«—A Luciano tampoco.»

Folleto de «La Correspondencia de España»

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

ponder á la mía con ese mudo lenguaje que el otro día intenté en vano invocar.

«Berenguela, soy muy desgraciado, pues la amo á usted desesperadamente.»

Se detuvo. Ella, con una violencia, un despecho y una indignación que le hacían olvidar que se había jurado permanecer tranquila, impassible, dijo:

«—¿Es á mí á quien usted habla? ¿O se ha creído que está en presencia de esa mujer, que volvería, después de mi marcha, á ocupar su sitio? Aquella muchacha parió lanzándome una mirada cuyo significado estaría loco si no comprendiese.»

«Bien se veía que no renunciaba á sus derechos. Me lo dijo claramente. Se conducía en casa de usted como si hubiera estado en la suya. Usted la ama. Ella inspira sus obras.»

«No se hace así revivir á una mujer. No se modela figura tan ideal, tan encantadora y tan bella cuando no se la adora.»

«Debía usted haberse acordado de todo

VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHON

Premio de Sus Majestades.

Ayer se inauguraron con el «Premio de Sus Majestades» las tiradas extraordinarias de Primavera, y el chilet de la Casa de Campo...

Nueve pichones.—Entrada, 75 pesetas; handicap. Un cero excluía; derecho a igualar.

Tomaron parte en la poule los siguientes señores: S. M. el Rey, Duques de Valencia, Tarancón, Pastrana, Estremera, Tarifa, Medicinaci y Gor.

Marqueses de Villavicosa de Asturias, Valderrey, Bermejillo, Tenorio, Nájera, Ferrera, Scala, Villagrana, Perales, Mohernando, San Miguel, Viana, Argüeso y Jura Real.

Condes de la Villanueva, los Villares, Torrubia, Maceda, Gavia y Clavijo, Vizconde de Garci-Grande.

Señores Soler, Bernaldo de Quirós (D. José y D. Federico), Pérez de Guzmán (D. Narciso), Angulo (D. Carlos), Martínez Mora, Tejero, Ivson (A.), López del Hierro, Rojas, Larrañaga (P.), Gavito, Arana, González del Valle, de Benito, Palacio, Lanzarote, Pérez Sierra, Mauricio (L.), Burés, Carles, Maurer (D. Honorio), Sancho Contreras, Beruete (D. Tomás y D. Santiago), Careaga (D. Enrique), Lofallach Bey, Urzáiz, Amézaga (don Camilo), Patiño, Pidal (D. Pedro y D. Santiago), Camino (M.), Amézaga (D. Francisco) y D. Luis), Sangines (D. Nicolás y D. Pedro), Conde y Luque, Urcola (D. I.), Carrión, Villalba, Luque (D. Federico), Córdoba, González Hierro, Turmo, Martos, Fernández Maquieira, Garay, Herrero (D. Ignacio y don Luis, Valles, Amézola (D. Luis) y Santos Suárez (D. J.).

El dinero de los premios, que importaba 4.462 pesetas, lo dividieron antes de llegar al pájaro noveno, el marqués de Villavicosa de Asturias y los Sres. Patiño, Mauricio (L.) y Amézaga (P.).

Siguieron tirando para la Copa y quedaron excluidos: El Sr. Patiño, en la octava vuelta; el señor Mauricio (L.), en la décima, y el marqués de Villavicosa de Asturias, en la décimotercera.

Quedó por tanto vencedor D. Francisco Amézaga, que fué muy felicitado.

Tiraba á 24 metros y mató 13 de 13.

A continuación se tiró el premio para señoras, que fué ganado por el marqués de la Scala, que tiraba por la señora de Núñez de Prado.

Esta tarde, á las dos, se disputará el «Premio de S. M. la Reina Doña María Cristina».

HIPICA

Las pruebas de ayer.

Ante numeroso público se corrieron ayer las pruebas anunciadas.

En la primera, «Ensayo», con 500 pesetas para premios, de SS. AA. RR. doña Luisa y D. Carlos, tomaron parte 38 caballos, que tuvieron que salvar seis obstáculos de un metro.

La clasificación fué la siguiente: Primero, *Novel*, montado por D. Alfonso de Gardorqui.

Segundo, *Cancha*, montado por D. Adolfo Botin.

Tercero, *Vive la Josephine!* montado por D. José Alvarez de Bohorques.

Cuarto, *Alcalá*, montado por D. José Chacel.

Quinto, *Rosbif*, montado por D. Buenaventura G. Lara.

Obtuvieron lazos: *Rifeño*, montado por D. Alejandro Menéndez; *Delicia*, montado por D. Carlos G. Maturana; *Violeta*, montado por D. José Chacel; y *Codobs*, montado por D. Luis Ponte.

En la prueba «Inauguración» había 1.000 pesetas en premios, de S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Se las disputaron 10 caballos, que tuvieron que saltar diez obstáculos.

Los premios fueron ganados de la siguiente manera: El primero por *Jabonero*, montado por don José Navarro.

El segundo por *Meseta*, montado por don Alfonso G. de la Higuera.

El tercero por *Viajante*, montado por don Miguel Doménguez.

El cuarto por *Alhavesa*, montado por don Carlos L. Bourbón.

El quinto por *Almenar*, montado también por el Sr. Bourbón.

El sexto por *Tragazón*, montado por don Arturo Liárch.

Y el séptimo por *Alí*, montado por don José Chacel.

Ganaron lazos: *Vive la Josephine!*, montado por D. José Alvarez de Bohorques; *Demás*, montado por D. Eduardo Pérez Ortega; *Tangible*, montado por D. Manuel Chacel; y *Puyol*, montado por D. Eduardo Pérez Ortega.

Hoy, á las tres de la tarde, «Clases de tropa» y «Nacional».

CICLISMO

Carrera de «routiers».

La prueba de «routiers» de 100 kilómetros, organizada por la Unión Velocipédica Española, que debía correrse mañana, ha sido aplazada hasta el día 13, por causa del tiempo.

NOTAS VARIAS

Sociedad Cultural Deportiva.

Esta Sociedad celebrará el domingo 6 los siguientes actos, en conmemoración del segundo aniversario de su constitución social:

A las ocho y media de la mañana, salida del paseo del Prado, frente al Museo de Pintura, de los socios inscritos para disputarse el campeonato pedestre de 1917, de la Sociedad, sobre un trayecto de 10 kilómetros.

A la una de la tarde, banquete social en el restaurant Excelsior, al que tienen prometida su asistencia el ministro de Instrucción pública y varias personalidades de la ciencia y el deporte.

A las nueve y media de la noche, gran velada-baile familiar en los salones del Circolo Aragonés, calle de Jardines, núm. 24. Únicamente podrán asistir los señores socios, señoras que les acompañen y personas que sean invitadas por la Junta directiva.

La animación que existe entre los numerosos asociados de esta simpática entidad hace augurar un franco éxito para los tres festejos con que la trabajadora Asociación festeja su natalicio.

A. SANCHEZ DE LEON

ESTADO DEL TIEMPO

No ha habido variación sensible en el tiempo de ayer á hoy, registrándose chubascos y tormentas aisladas.

El tiempo es suave. Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 5.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists various cities and their weather data.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.

Persistirá el régimen de chubascos. MADRID

Altura barométrica á las doce del día, 701,6. Temperatura máxima del aire á la sombra, 19,4.

Idem mínima, 11,4. Dirección del viento, SE. Reconocido total, 75 kilómetros. Velocidad máxima, 11 kilómetros. Lluvia, 7,5 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable para la provincia de Madrid. Chubascos.

Españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul general de España en París participa el fallecimiento del súbdito español Enrique Vedra, natural de Madrid, de cincuenta años de edad, ocurrido en el hospital de San Antonio, de aquella capital, el 6 de febrero último.

El cónsul de España en Oporto participa el fallecimiento de los súbditos españoles que se expresan: Ramón Vay, de noventa y cinco años, viudo, marinero.

José María Galve Costas, de setenta y seis años, casado. El cónsul de España en Caracas participa el fallecimiento de los súbditos españoles que se expresan: Isidoro Guero Lara, de ochenta y tres años, casado, natural de Arjona (Jaén).

Pablo Hernández, de cincuenta años, casado, natural de Canarias. El cónsul de España en Oporto participa el fallecimiento del súbdito español Eduardo Ruiz Agudo, natural de Campuzano (Santander), de treinta y tres años de edad, fogonero del vapor noruego «Gunnar», ocurrido en el hospital de aquella ciudad el 19 de febrero último.

El cónsul de España en Nueva Orleans participa el fallecimiento de los súbditos españoles: Juan Santos González, de veintinueve años, soltero.

Clementina Fassani, de setenta y tres años, viuda. Angel Belisardo, de setenta y un años. Jesús Rodríguez, de treinta y dos años, soltero.

Antonio Alonso, de setenta y dos años. Bernardo Riggio, de cincuenta y tres años. B. G. Hernández, de cuarenta años, soltero.

Miguel Santos, de cincuenta años, soltero.

COMUNICACIONES

Hoy se ha recibido correspondencia de Londres, París, Burdeos, Ginebra, Bolonia, Folkestone, Les, Portugal, Gibraltar y Casablanca.

TOROS Y TOREROS

Joselito con el toro bravo.—El de la media verónica.—Los de frac y corbata blanca.

Hace dos años, á principios de mayo, la Empresa que dirige los carteles madrileños organizó dos festejos con la combinación deseada por todos: Joselito y Belmonte. Ahora, transcurridos veinticuatro meses, se repiten los sucesos: una corrida de Veragua que, como entonces, se ha suspendido por temporal acuático, y el festejo de los dos fenómenos mano á mano. El resultado, como entonces, hasta para la Empresa.

El tiempo ha ido poco á poco embudando las pasiones; á los enconados odios latentes entre dos partidos que se hallaban en embrión, ha sucedido una gran placidez. Los galafistas aplauden á Terremoto cuando éste ejecuta algo plausible, con la misma sencillez que los partidarios del pasmo de Triana ovacionan al de Gelves. Ya no existe aquella guerra sin cuartel, y no prevalece ésta porque ambos son dos toreros de corte completamente opuesto. Domina el uno todas las suertes del toro, mientras que el otro, especializado en algunos momentos de la lidia, realiza tan á la perfección su escaso repertorio, que sólo ello le sostiene en el pedestal de su gloria. El aficionado, percatado ya de que si hubo antaño competencia fué en los tendidos, porque los protagonistas no lo tomaron tan en serio, gusta de esta magna combinación taurina, que no tiene ya pujos de competencia.

Las ovaciones de la tarde las escuchó José y, sin embargo, los partidarios de Belmonte, á quien la suerte le fué adversa, esperan con paciencia á que su torero haga la faena. Faena que cuando la hace ésta una estela de arte que es la quinta esencia de la tauromaquia.

Fué José el héroe de la fiesta. Si en el primer toro nada extraordinario pudo ejecutar, sin duda porque el santacoluma era defectuoso de la vista y se le quedó en una ocasión á mitad de la jornada, se creció en el tercero y quinto de tal modo, que puso cátedra de torrear. Joselito lleva más de los tres Guerritas empalmados, que dijo el genial «Don Modesto». Yo no he visto á Lagartijo, torero á quien pintan como el prototipo del saber y entender de tauromachías; pero creo y aseguro, firmemente convencido, que nadie puede igualarse con el que hoy, árbitro de las Empresas, es amo, señor y emperador de las lides tauromáquicas.

En quites, banderillas y con la muleta fué el enorme torero que todos conocemos. Sus faenas no tienen comparación con las de otros astros; hay que tomar como tipo de medida una de las que él mismo ejecuta.

¿Fué la faena del tercer toro, ágil y nervioso, mejor que la del quinto, aplomado por exceso de castigo? Cualquiera puede aventurarse á dar una contestación categórica. ¿Fueron éstas mejores ó peores que las de la corrida última de abono en que actuó, ó como la de los parlados del pasado otoño, ó de las cincuenta mil que lleva ejecutadas en nuestra plaza? Para saberlo nos hacía falta un estudio largo y detalladísimo de los pases que la compusieron; y como todas fueron motivo de grandes ovaciones y enormes entusiasmos, quedése para algún detallista que quiera dedicar un tomo á cada una de ellas. El asunto lo merece. Baste saber que cada tarde de Gallito parece que borra toda su continua carrera triunfal de vitores y aplausos.

Contribuyeron al éxito, porque nos proporcionaron motivo para aplaudir de largo, los toreros que forman su cuadrilla. Camero picó superiorísimamente, como ya lo ha hecho otras veces; pero desaparecida esa guerra sorda que el joselismo y el belmontismo se hacían del callejón atrás, se aplaudió al mejor picador su excepcional modo de ejecutar la suerte.

A los banderilleros les ahorró trabajo, porque en sus dos últimos toros hizo José su papel. Fueron los mejores pares de rehiletes los dos últimos, que acomodó despacio y con suavidad en el morrillo del quinto toro.

No le fué la jornada muy feliz al hombre de Triana, que, salvo alguna verónica ó media verónica y unos muleteos con la zurda, aislados y sin plan alguno, que se le aplaudieron, la labor con el estoque dejó que desear. Su deslumbramiento depende de que no domina la suerte de descabellar, y cuando los toros no dan á fuerza de montar rematar la fiera, transcurre tiempo, se aburre el público, el espada se descompone, y dudoso, vacilante y nervioso, entra á matar de nuevo, sin que la res esté lo suficientemente viva para seguir á la muleta. De este modo sobrevienen los avisos, y lo que empieza de buen modo termina con aparato desagradable. Aprende á descabellar y se ahorrará malos ratos, tan malos como los de este festejo extraordinario.

Algunas medias verónicas fueron de la marca legítima, sobre todo dos que dió por el lado derecho, llevando al toro tan templado, que parecía llevar la cabeza dentro del capote.

Unos cuantos pases en el mismo tono parecían que iban á levantar el decalco árido del partido belmontista; pero intervinieron en seguida el uso del acero, seguido de los intentos de descabellar—asunto éste de pequeñez extremada, que contrasta con su gran deslumbramiento—, y acabó la corrida sin gloria para Belmonte.

La primera vez que el conde de Santa Coloma trajo á Madrid una corrida de su vacada, el genial Don Modesto (cuya gran figura literaria recuerdo con cariño muchas veces, y sobre todo cuando se verifica un espectáculo de gala) encabezaba su orquesta con estos titulares: «De frac y corbata blanca». La lujosa presentación de estas reses había ido desmereciendo de año en año, y ocasión hubo en que, por su indumentaria, ruidosa y pobre, hizo preciso mandarlos al lazareto de la Empresa para cambiarlos poco á poco su traje burdo y ramplón por otro que se fuera pareciendo al de frac y corbata blanca, con que debutaron sus hermanos mayores.

Este año han venido á Madrid irreprochablemente traídos. En cuanto á presentación no esperábamos tanto, y en cuanto á bravura, dejaron muy complacidos á los 13.013 espectadores. Más grandes, con más poder y con más nervio que los de pasadas épocas, tal vez no sean éstos tan del agrado de los fenómenos como aquellos pastueños, y con menos pujanza. El tercero que á Joselito tocó era de los que hacen resaltar las facultades y sabiduría de un torero. Reses como ésta cuando salen al ruedo vienen á pegar un mordisco en la fama del torero á quien le toca ó á levantarle más su cartel. Diestro á quien le sale un toro bravo y nervioso, anda por regla general de cabeza. El bravo y nervioso no lo quieren, aunque otra cosa digan.

Bombita fracasada con «Catalán», de Miura. Fuentes, en Valladolid, dió un mitin impropio en él, con un Pablo Romero. Machaquito fué aporreado por uno de Sattillo en Madrid. A Mazzantinito, cuando estaba más valiente, le quitó el cartel «Estornino», de Arébas, hoy del duque de Tovar.

Pero Joselito, en la lidrada de 1915 nos demostró lo excepcional de su arte con un saltillo bravísimo y nervioso, del que cortó la oreja, y ayer con este de Santa Coloma («Tabacos») nos dió una nueva prueba.

Tras de un pase por alto impecable, siguió con un natural magno, y después... ¿Para qué seguir de nuevo, si consignado queda que dió la vuelta al ruedo, hubo petición de oreja y todos los honores?

Hablando de los toros de Santa Coloma hemos vuelto impensadamente al arte excelso de Joselito. Hagamos punto en ello, ya que de éste hemos de volver á hablar pronto. Lo que tarde en torrear otra vez.

Volviendo al ganado haremos constar que hasta ahora es el mejor lote de ganado bravo que ha venido este año á la plaza, y que difícilmente lo superará otra vacada.

Después del apartado se desencajonaron seis de D. Felipe Pablo Romero, cuyo estado de presentación es excelente. Son cinco negros y un berrendo.

El Montepío Comercial é Industrial Madrileño celebrará mañana domingo una gran becerrada de convite.

La fiesta dará principio á las siete y media de la mañana.

El primer número del citado festival será, según el programa, una gran diana. El número no puede ser más oportuno, dada la hora antireglamentaria de comenzar.

Contando con que la tropa madraza y que se toca diana, la Comisión organizadora ha invitado á la guarnición de la plaza.

Se lidiarán siete becerros procedentes de una ganadería colmenareña, y actuarán de espaldas Pablo Tenorio, Eustaquio Ruiz, Liberty, Julián Huecas, Rufino Sanz y Félix Gil.

El cuarto becerro será lidiado por cuatro imitadores de Llapisera.

Dirigirá la lidia Julián Saiz (Sakeri II).

El matador de toros Francisco Madrid ha nombrado apoderado suyo al buen aficionado D. Alejandro Serrano, persona muy conocida de estos asuntos.

Paco Madrid, que toreará este mes en el circo de la carretera de Aragón, tiene hasta la fecha contratadas 23 corridas, sin contar las de la Empresa Echevarría.

P. ALVAREZ

Plaza de Toros de Madrid.

El domingo 6 de mayo se celebrará la 5.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería del duque de Veragua, por las cuadrillas de Gaona, Ceña y Fortuna.

La corrida empezará á las cuatro y media.

MUERTE DEL DOCTOR BEJARANO

En el sanatorio Villa Luz falleció anoche el doctor D. Eloy Bejarano y Sánchez, inspector general de Sanidad interior.

Hace ya algún tiempo que el eminente médico hallábase gravemente enfermo con un ataque de parálisis general progresiva.

Nació el doctor Bejarano en Zarza de Granadilla (Cáceres) el 11 de agosto de 1855.

Fué profesor de Ciencias del Instituto de Béjar, y después se trasladó á Madrid, consiguiendo en breve espacio de tiempo un puesto distinguido entre los profesionales, y que se le abriesen las puertas de gran número de Academias científicas.

Era académico de la Real de Medicina y había sido presidente honorario del Congreso Internacional para repesición de falsificación de alimentos, celebrado en Ginebra en 1908.

Era el finado una gloria de la Medicina. El pueblo que le vió nacer le nombró su hijo predilecto.

Últimamente, en 1911, trabajó con verdadero entusiasmo en la epidemia cólera que apareció en Cataluña, consiguiendo el enorme triunfo de que el terrible mal no se propagara al resto de España.

Habia escrito, entre otras, las siguientes obras: *El escepticismo en Medicina*, *El empleo del lúpulo en el cólera*, *El nitrógeno y las medicaciones nitrogenadas*, *La gripe*, *La educación integral*, *La educación médica y el tratamiento pedagógico de sordomudos*.

personalidades, predominando el elemento médico, político y periodistas.

Resultó una gran manifestación de duelo, demostrativa de lo muy admirado y muy querido que fué el ilustre hombre de ciencia que de modo tan admirable ejerció en estos años últimos el alto cargo de inspector general de Sanidad interior y de las grandes simpatías de que gozaron también sus apenados hijos, á quienes reiteramos nuestro pésame más sentido.

ALCANCE POLITICO

En el expreso de Andalucía marchó anoche á Sevilla el Sr. Dato.

Fué éste objeto de una cariñosa despedida por parte de sus correligionarios.

En la estación se encontraban todos los ex ministros del partido liberal conservador presentes en Madrid y buen número de senadores y diputados del mismo partido.

Acompañan al Sr. Dato en su viaje los señores conde de Peña Ramiro, Núñez de Prado, Cavestany y Espinosa de los Monteros (D. R.).

En la estación del Mediodía, antes de que arrancara el expreso de Andalucía, tuvo uno de nuestros redactores ocasión de hablar anoche con el Sr. Dato.

Hasta éste había llegado la noticia de que se había telegrafiado al Extranjero una declaración que se le atribula, en el sentido de que á todo trance había que mantener la neutralidad, incluso á costa de pérdidas territoriales.

«Tan grotesca es la referida declaración—decía el Sr. Dato—que no habrá en España quien le haya concedido la menor cantidad de veracidad. Trátase de una patraña que no merece los honores de la rectificación.»

Ayer fué día en que se habló mucho de la reunión de Cortes, pero no para precisar la fecha en que haya de verificarse, sino sencillamente para todo lo contrario.

Pero conviene decir que se habla en este último sentido desde que trascendió al público la referencia que del último Consejo de ministros celebrado en Palacio siguió el señor marqués de Alhucemas.

En ella no se hacía alusión alguna á la reunión de Cortes, y esa omisión ha servido de base para cuanto en las últimas veinticuatro horas se ha propalado, suponiendo que la presentación del actual Gobierno á las Cortes se retrasa.

Una personalidad del Gobierno afirmaba anoche, que el señor marqués de Alhucemas ha dado cuenta al Rey de haber acordado el Consejo de ministros, á propuesta suya, acudir á las Cortes en la segunda quincena del presente mes, dejando la fijación exacta de la fecha al Presidente, y que ese acuerdo no ha sido modificado, ni cree que pueda ocurrir nada extraordinario, dentro por supuesto de las circunstancias especiales por que atravesamos, que imponga un aplazamiento del mismo, y menos un desistimiento.

En los círculos militares es muy comentada, y en los términos más entusiastas, por cierto, la iniciativa que ha tomado la Diputación de Ciudad Real de dirigirse á las demás provincias de España para que cada una de ellas regale un aeroplano á nuestro Ejército.

La iniciativa es tanto más plausible cuanto que se ha de prestar á que va no solamente en la Península, sino en el Extranjero, se aprecien esos actos, que patentizarían que hoy, como en otro tiempo, el patriotismo se siente en España en no menor proporción que en épocas memorables de nuestra historia.

Al telegrama del presidente de la Diputación de Ciudad Real ha contestado el señor ministro de la Guerra en términos muy sentidos y felicitándose del acuerdo adoptado por dicha Corporación.

El señor ministro de la Gobernación conversó ayer extensamente con los periodistas acerca del problema de las subsistencias, que, á juicio suyo, es solamente de transportes, porque cada vez está más convencido que si no hay sobrantes, tenemos las suficientes para surtir el mercado nacional.

Tanto el Sr. Burrell, como el señor duque de Almodóvar del Valle se preocupan de solucionar la carencia de medios de transporte, pues con el material de que disponen las Compañías sólo puede atenderse al 50 por 100 de las demandas.

El 50 por 100 de los telegramas que recibe son relacionados con este problema, y hay días que hasta altas horas de la madrugada está en su despacho oficial contestando á los firmantes de aquéllos.

Atroye, en parte, estas dificultades á que la producción de vagones de las fábricas españolas ha sido casi siempre para el Extranjero. En lo sucesivo se adoptarán las medidas necesarias para evitarlo.

Con preferencia dedica ahora sus trabajos á procurar el abaratamiento de las patatas y el azúcar.

Le consta que hay en Madrid existencias acaparadas, y confía en que la Policía logrará descompartirlas.

Nuevamente le han visitado Comisiones de Cataluña y Valencia solicitándole autorice la exportación de las patatas, y su contestación ha sido negativa, por no haberse ofrecido las garantías necesarias para el abastecimiento nacional.

Ofrecen 20 vagones á doce céntimos en el lugar de producción, y este precio es superior al actual.

Las patatas han tenido una elevación de precio en estos días, y procurarán persistir esa elevación.

Hay que hablar claro á la opinión, y cada uno cargue con la responsabilidad que le corresponde.

Afuérdo después á la política de subsistencias en el Extranjero, especialmente en los países beligerantes para demostrar que grandes prestigios nacionales han fracasado en aquella y han tenido que variar de sistema.

Con análoga actividad se ocupa el re-

ULTIMAS NOTICIAS

EL CONFLICTO EUROPEO

COMUNICADOS OFICIALES INGLATERRA

Violentos combates. Londres, 5. Comunicado oficial: Anoche llevamos a cabo con éxito un raid al Este de Leberger, Noroeste de San Quintín...

ALEMANIA

Sangrientos choques. Koenigs-wusterhausen, 5. Teatro occidental de la guerra. — Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Ruprecht. Después de haberse sangrientamente malogrado los ataques ingleses en el frente de Arras...

Ataques rechazados. Cuerpo de ejército del Príncipe imperial alemán. — En el frente del Aisne continúa la batalla de artillería, con gran desgaste de municiones.

Rechazamos en varios sitios fuertes intentos de avance y de exploración enemigos. Sigue la lucha por la posesión del Monte de Invierno.

RUSIA

Bombarderos y luchas de minas. Petrogrado, 5. Frente occidental. — En dirección a Kovel, región de Rubkary, el enemigo bombardeó intensamente nuestras posiciones.

En la región de Kabarovce, el enemigo hizo volar varios hornos de mina entre sus alambradas y las nuestras. No sufrimos ningún daño.

Al Noroeste de Slaventine, la explosión de un horno nuestro destruyó las obras para minas del enemigo.

Frente rumano. — En la región de Focsani, a 30 verstas al Noroeste de dicho punto, nuestros irregulares, apoyados por exploradores de infantería, hicieron una incursión en las trincheras enemigas cercanas a Volohkani...

Las reservas alemanas que acudieron intentaron cercar a los irregulares nuestros; pero se abrieron camino a bayonetas, volviendo a las trincheras de partida.

Frente del Cáucaso. — Tiroteos y acciones de exploración.

Aviación. — Al Este de Tukkun, el fuego de fusilería ruso derribó un aparato, que cayó en las posiciones enemigas.

El aparato se incendió en la caída. En la región de Zaturtzy, nuestra artillería derribó otro aparato alemán, que cayó entre ambas líneas.

ITALIA

Actividad de la artillería. Collano, 5. En el frente de Carnia, dos los violentos de artillería y bombardeos desde las alturas de Degano hasta el principio del Chiarso.

En la zona de Gorizia, la actividad de la artillería enemiga ha sido más intensa estos últimos días, pero ayer disminuyó algo su actividad.

En el Carso, después de un violento fuego de preparación, los destacamentos enemigos atacaron nuestras líneas avanzadas en Dosso Fritt.

CHINA Y ALEMANIA

Hacia la declaración de guerra. Londres, 5. De Tientsin dicen que el Gobierno ha comunicado al Presidente de la República el acuerdo tomado por el Consejo de ministros a favor de la declaración de guerra a Alemania.

El Presidente testificó que estaba dispuesto a promulgar el decreto correspondiente si el Parlamento aceptaba el acuerdo del Gabinete.

LOS ALIADOS

Italia y los Estados Unidos. Roma, 4. El embajador y la embajadora de los Estados Unidos han ofrecido un almuerzo en honor de la Misión italiana que marcha a los Estados Unidos.

Asistieron el presidente del Consejo, señor Boselli; los ministros Orlando, Carcano, Mossone y Corsi; los miembros de la Misión y el personal de la Embajada.

A los postres, M. Page propuso un brindis en honor del Rey, de Boselli y del valeroso ejército de la brillante marina y de la Misión que va a llevar a América el saludo fraternal de la patria de Colón y de Vespucci, y que con los Estados Unidos, la mano en la mano, combate con las democracias del mundo por la santa causa de la libertad y por la salvación futura del género humano.

M. Boselli agradeció el brindis, y a su vez

brindó por Mr. Wilson, quien, por su alta elocuencia, proclamó la inviolabilidad del derecho y presagió los destinos de las futuras sociedades humanas, constituidas mediante garantía en la paz de la libertad.

Terminó saludando al gran pueblo americano, al embajador y a la embajadora. El embajador de Rusia en París.

Paris, 5. El Gobierno ruso ha acordado ratificar en su puesto, como embajador en París, a M. Ivoliski, que desempeñaba este cargo desde 1910.

Hoy presentará Ivoliski al Presidente de la República sus nuevas credenciales.

LOS RUSOS

Palabras de Alexieff. Petrogrado, 5. El general Alexieff ha declarado que cualquier intento enemigo contra Petrogrado requeriría un número de tropas de que no disponen los alemanes, y que si tratasen de iniciar ese avance serían detenidos por las tropas rusas, suficientes para hacer fracasar toda ofensiva enemiga.

El Gran Duque Nicolás. Petrogrado, 5. El Gran Duque Nicolás ha dirigido un despacho al Presidente Lwoff, saludando con entusiasmo al Gobierno provisional y añadiendo que le agradecería servir a su patria en el Turkestán ruso.

Comunicación aprobada. Petrogrado, 5. El Comité ejecutivo ha aprobado por 34 votos en pro y 19 en contra la comunicación del Gobierno provisional a los Gabinetes aliados, publicada el día 1.º de este mes.

Un discurso de Milukoff. Petrogrado, 5. Como se sabe, se ha celebrado una sesión común del Gobierno provisional y el Comité de delegados de obreros y militares, en el Palacio de María, para discutir la última nota del Gabinete sobre política exterior.

En un momento en que estaba suspendida la sesión, el ministro de Negocios Extranjeros, Milukoff, salió al balcón, hablando a la muchedumbre.

«Ciudadanos—dijo,—cuando he sabido que los manifestantes llevaban banderas con la inscripción «Abajo Milukoff!» he tenido miedo, no por mí, sino por Rusia.

Me he figurado que esta inscripción expresaba el sentir de la mayoría de los ciudadanos. ¿Cuál era, pues, la situación de Rusia, y qué iban a decir los embajadores aliados si les comunicaba que Rusia, renegando de sus aliados, quedaba suprimida en el porvenir de las naciones aliadas? El Gobierno provisional no quiere abordar este punto de vista.

Yo afirmo que el Gobierno provisional, y yo como ministro de Relaciones exteriores, defendemos la situación en que nos encontramos, pues nadie puede ni debe acusar a Rusia de traición.

Nunca consentirá Rusia en una paz separada. Esperamos vuestra confianza, para llevar a Rusia al camino de la libertad y de la prosperidad y mantener así la dignidad de nuestra patria, grande y libre.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Kaiser llama a Bernstorff. Paris, 5. De Zurich dicen a Le Matin que Bernstorff ha sido llamado al Cuartel general por el Kaiser.

LOS ESTADOS UNIDOS

Un proyecto de ley. Nueva York, 5. Se ha presentado en la Cámara un proyecto de ley autorizando al Gobierno para fijar los precios de los víveres, ropas y combustibles, etc.; requisas, en caso de necesidad, de fábricas y talleres; regulación del intercambio para evitar los intermediarios; autorización para obligar a las Compañías ferroviarias a transportar con preferencia los artículos de necesidad; para tasar las importaciones y reducir o suprimir la destilación para fabricar bebidas espirituosas.

No creen los periódicos que el Congreso dé al Gobierno amplios poderes. La Misión francesa en Chicago. Chicago, 5. Ha llegado la Misión francesa, siendo objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo.

La muchedumbre aclamó repetidamente a Viviani y a Joffre. Nueva York, 5. No habiendo podido llegar a presentar el nuevo embajador austriaco, Tarnowsky, sus credenciales a Wilson, ha marchado de América a bordo del vapor holandés «Rydan», y esperará en Halifax el salvoconducto para él y para las 200 personas que le acompañan, entre las cuales figuran todos los cónsules en Norte América.

LAS REPUBLICANAS AMERICANAS CONTRA ALEMANIA

Haití va a la guerra. Londres, 5. De Puerto Príncipe dicen que el presidente, Sr. Dartigueave, ha presentado al Parlamento un mensaje pidiendo se declare la guerra a Alemania.

Pauli abandona el Brasil. Río Janeiro, 5. El Gobierno ha autorizado a Herr Pauli a abandonar el territorio brasileño.

El ministro de Negocios del Brasil. Paris, 5. Los periódicos saludan entusiásticamente a D. Nilo Pecanha como ministro

de Negocios Extranjeros brasileño, y ven en su nombramiento importantes y próximos acontecimientos.

Señalan la decidida francofilia del nuevo ministro, que desde el primer momento fué, con Ruy Barbosa, declarado enemigo de Alemania, habiendo reclamado ambos repetidamente el embargo de los buques alemanes surtos en puertos brasileños.

D. Daniel Cortázar, condecorado

El ilustre académico y matemático insigne, D. Daniel Cortázar, acaba de ser objeto de una distinción merecidísima, que viene a significar un nuevo reconocimiento de sus altas dotes intelectuales y eminentes servicios a la Ciencia.

Según anunciamos en otro lugar de este mismo número, S. M. el Rey ha firmado el decreto nombrando a D. Daniel Cortázar caballero de la gran cruz de la orden de Alfonso XII.

Por el carácter especial de esta orden, fundada para recompensar méritos intelectuales, era de justicia que se le concediese a quien, como el ilustre académico de la Española y de la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, ha consagrado toda su vida a trabajos científicos de positiva eficacia, y cuyos méritos han sido ya consagrados por altas distinciones, no sólo en nuestro país, sino también en el Extranjero.

D. Daniel Cortázar es un sabio que honra a nuestra nación, y nos place ver recompensados, como en este caso, sus singulares méritos.

EL GAITERO Villavieja (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

SUCESOS DEL DIA

Pobre cotorrilla! Doña Adriana Fernández, que habita en la calle de Palafox, 23, ha presentado una denuncia contra doña Elena Méndez, a la que acusa de haber dado muerte a una cotorrilla que vale 250 pesetas, propiedad de la denunciante.

Accidente del trabajo. Descargando ladrillos de un carro en la calle de Olite sufrió la grave fractura de la tibia izquierda, el joven de catorce años, Agustín Alonso Albarrán, que ingresó en el Hospital de la Princesa.

Una desgracia. Al poner en marcha en la plaza de Santa Bárbara el automóvil de un amigo, se fracturó el brazo derecho Antonio Fournier, que habita en la calle del Doctor Fourquet, número 26.

Una detención. Ha sido detenido por la Policía Francisco Villar Planells, de veintidós años, que habita en la calle de Jesús del Valle, núm. 38, como supuesto autor del robo realizado en una taberna de la misma calle hace unos días, resultando agredido y atado el dependiente.

La Policía busca también a José Jiménez (a) el Vinagre y a Pepe el Pintor, como cómplices de aquél.

Robos. En la calle de Andrés Mellado, núm. 78, tienda, se cometió un robo, llevándose los ladrones, que para ello violentaron con palanqueta una reja, jamoneros y embutidos en gran cantidad y unas 15 pesetas que habla en el cajón del mostrador, que también forzaron.

—Del lavadero de la calle de Santa Engracia, núm. 54, han robado gran cantidad de prendas de ropa blanca, sin que se sepan los autores.

—En la plaza de la Cebada, Domingo Chao García se apoderó de un saco con 120 kilos de patatas y salió corriendo; pero Manuel Suárez (a) Melindres, dueño del género, le detuvo en la calle de Embajadores.

—El agente de Policía D. Juan Llorach, sospechando que no fueran de legítima procedencia algunos objetos que habla en el escaparate de la casa de préstamos de la calle de Jacometrez, núm. 43, los intervino, y practicando averiguaciones supo que, en efecto, habla sido robados por Juan Hinojar Mateo, dependiente de la tienda de la calle de Nicolás María Rivero, núms. 8 y 10.

Juan, que fué detenido, confesó su delito, y declaró que por lo robado, que eran unos 125 pares de lentes y gafas y otros objetos, habla recibido unos doce duros.

Juan ingresó en un calabozo del Juzgado de guardia.

Rateros detenidos. Los agentes Sres. Maroto, Villarribia y Gallardo, hábilmente dirigidos por el inspector Sr. Manzanaera, detuvieron ayer a tres «botisilleros», autores de recientes robos.

Los detenidos, Frutos Antón López (el Gaona), Pedro Ayuso Heredero (el Cigüeña) y Emilio Aguado (el Chinorri), fueron puestos a disposición del Juzgado del Centro, el cual ordenó su ingreso en el Cárcel.

La Policía recuperó casi todo el dinero que los rateros hablan robado estos últimos días a una señora en la calle de Atocha.

Comería de San Isidro y fiestas en Madrid

La Compañía del Mediodía ha publicado ya el servicio con billetes de ida y vuelta a precios reducidos que ha establecido en combinación con las Compañías del Norte, Andaluces, Soria y Alcantarilla a Lorca, para las fiestas de mayo en Madrid.

En las principales estaciones de las líneas de Levante, Andalucía, Extremadura, Zaragoza, Ariza, Cataluña y en las combinadas de la Rioja, Navarra, Aragón, Valencia, Soria y Lorca, se expenderán estos billetes desde el 10 al 14 del actual, sirviendo para el regreso desde el 15 al 25, 26, 27 y 31 del corriente, según las líneas de donde proceda el viajero.

Para precios y demás detalles de este servicio, que por su mucha extensión no publicamos, pueden consultarse los carteles fijados en las estaciones y despachos centrales.

NOTICIAS GENERALES

Mañana domingo la Srta. Benita Asea Manterola dará una conferencia en el Ateneo a las siete de la tarde, acerca de «Los anti feministas y la mujer».

El que usa a diario el «Licor del Polvo» suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias.

Centro Telegráfico Español.—Hoy sábado tendrá lugar en este Centro (Carretas, 4, primera) la 15.ª conferencia de la serie organizada por su Directiva, la cual correrá a cargo del ilustrado oficial de Telegrafos D. Mateo Hernández Barroso, quien disertará acerca del tema «Historia de la Tierra. Era primaria». El acto comenzará a las diez de la noche.

Conservación de pieles. Carmen, 10. Medina. Los alumnos de Zootecnia de la Escuela de Veterinaria de esta corte, acompañados de su catedrático, D. Juan de Castro y Valero, estuvieron ayer en el cuartel-modelo que en Getafe aloja el 10.º regimiento montado de Artillería, reconociendo selectos caballos de diversidad de razas y el moderno material y menaje y las magníficas dependencias de la oficialidad, de la tropa y del ganado.

Los excursionistas regresaron muy satisfechos por su instructiva visita y muy agradecidos por las finas y obsequiosas atenciones de los oficiales de Artillería Sres. Moltró, Conde, Más y Pérez Lorente, y de Veterinaria, Sres. Oñate, Nogales y Sánchez.

Mañana domingo, a las siete de la tarde, dará en el Ateneo de Madrid una conferencia, con proyecciones, sobre el tema «Impresiones d'un firmier a la guerre», M. Bouglé, profesor de Economía social en la Universidad de París.

Gotosos, Aerenosos, VITTEL GRANDE SOURCE. Esta mañana se ha verificado el entierro de D. Miguel Bruguera y Ortiz, acto que ha constituido una sentida manifestación de duelo, a la que han concurrido multitud de personas conocidas.

Presidían el marqués de Montaguado, el conde de Artaza, D. Antonio Maura y don Pedro Castillo Olivares.

Descanse en paz tan cumplido caballero y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Se convoca a los socios de la Sociedad Española contra el Ganado híbrido para la junta general que se celebrará mañana domingo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio de su presidente, calle de Velázquez, núm. 71.

Una conferencia de Cambó.—El próximo martes 8 dará D. Francisco Cambó una conferencia en la Residencia de Estudiantes. El tema es interesantísimo y de gran actualidad: «La liquidación financiera de la guerra actual».

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio se encuentra depositado un billete de Banco hallado en la vía pública, y que será entregado a quien justifique ser su dueño.

A las diez de la noche de hoy sábado se reunirá en el Círculo Liberal, Florida Blanca, 1, la Asociación Liberal de Cultura y Propaganda, para celebrar su junta de constitución.

La Comisión organizadora ruega a los asociados su asistencia.

El día 4 falleció en la Línea de la Concepción doña Carmen Omedo, madre del matador de novillos Ricardo Araujo (Araujito), al que acompañamos en el sentimiento.

Asociación de Funcionarios del Ayuntamiento de Madrid.—Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el día 6 de mayo, en primera convocatoria, ó en segunda el 13, a las diez en punto de la mañana, en el Centro de Hijos de Madrid (Sección de Estudios), plaza de la Villa, 3.

Centro Asturiano.—Siguiendo la costumbre establecida en esta Sociedad, se celebrará hoy sábado 5 del corriente, a las diez de la noche, el baile mensual en honor de los socios y sus familias.

Ultima hora

El Sr. Dato en Sevilla. SEVILLA. (Sábado, tarde.) Ha llegado el ex presidente del Consejo Sr. Dato.

En la estación fué recibido por la plana mayor de los conservadores de la localidad y por numerosos amigos particulares.

Desde la estación trasladóse el Sr. Dato al Hotel Madrid, donde recibió numerosas visitas.

El Sr. Dato recorrió luego las obras de la Exposición Hispanoamericana, para las que tuvo frases de elogio.

Telegrama del conde de Zubiria. BILBAO. (Sábado, tarde.) El conde de Zubiria ha dirigido al ministro de Hacienda un telegrama que dice así:

«Como presidente del Consejo de administración de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, tengo el honor de expresar a V. E. que estimo acerbada la real orden de 29 de abril último prohibiendo la exportación temporal de productos siderúrgicos; pero con respecto de productos siderúrgicos, pero con sidero completamente ineficaz dicha medida mientras no se amplíe a los productos manufacturados derivados del hierro, cuyas considerables exportaciones son causa de que el mercado nacional no esté suficientemente atendido.»

Lamento no poder hacer idéntica continuación en la parte referente al tercer y cuarto artículos de la citada real orden, porque implica una ingerencia del Estado en asuntos de la privativa competencia de los industriales, y lleva consigo, además, la injusticia de pretender tasar el precio de artículos cuyo valor es función variable, de fluctuaciones constantes, experimentadas en el mercado de fletes y primeras materias.»

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO. El Centro Hispanomarroquí. Una Comisión del Centro Hispanomarroquí visitó al ministro de Fomento y le hizo entrega de una Memoria sobre desarrollo de la agr cultura en el Norte de Africa.

Por no tener carbón. El representante de los navieros del Mediterráneo visitó al ministro de Fomento para manifestarle que en el puerto de Valencia se encuentra un buque cargado con 50.000 cajas de naranja, que no puede marchar por falta de carbón.

Los transportes. Al director general de Obras públicas le visitó una Comisión de Barcelona, acompañada del alcalde, señor marqués de Olérdola, para solicitar las facilidades para el transporte por ferrocarril de los tubos necesarios para las obras de conducción de aguas de Moncada.

LOS REPUBLICANOS

Asamblea federal. Esta noche se reunirá la Asamblea municipal federal para tratar asuntos de interés.

Conferencia de Simarro. Mañana por la noche, a las diez, en el Centro de la calle del Horno de la Mata, dará una notable conferencia el sabio catedrático don Luis Simarro.

El tema elegido es «La educación política del pueblo».

El gobernador de Barcelona volvió a conferenciar hoy con el ministro de la Gobernación.

Según manifestaciones del subsecretario, la impresión es que el Sr. Morote volverá a Barcelona dentro de breves días.

El Sr. Belandier negó fundamento a los rumores de que el Gobierno desista de la apertura de las Cortes.

En el Congreso se han reunido esta tarde los diputados republicanos Sres. Giner de los Ríos, Nougués, Santa Cruz, Castrovido y Morayta.

No se tomó acuerdo alguno, a pesar de que pasaban de doce las adhesiones al acto y a las resoluciones que se adoptaran, y sólo se convino en convocar más adelante a una nueva reunión, en la que, sabiéndose ya, como se sabe, que se reunirán las Cortes, pueda acordarse una línea de conducta acerca de todos los problemas pendientes.

No se creyó serio tomar esta tarde otro acuerdo, visto el escaso número de los diputados presentes.

El gobernador de Barcelona volvió a conferenciar hoy con el ministro de la Gobernación.

Según manifestaciones del subsecretario, la impresión es que el Sr. Morote volverá a Barcelona dentro de breves días.

El Sr. Belandier negó fundamento a los rumores de que el Gobierno desista de la apertura de las Cortes.

En el Congreso se han reunido esta tarde los diputados republicanos Sres. Giner de los Ríos, Nougués, Santa Cruz, Castrovido y Morayta.

No se tomó acuerdo alguno, a pesar de que pasaban de doce las adhesiones al acto y a las resoluciones que se adoptaran, y sólo se convino en convocar más adelante a una nueva reunión, en la que, sabiéndose ya, como se sabe, que se reunirán las Cortes, pueda acordarse una línea de conducta acerca de todos los problemas pendientes.

No se creyó serio tomar esta tarde otro acuerdo, visto el escaso número de los diputados presentes.

El gobernador de Barcelona volvió a conferenciar hoy con el ministro de la Gobernación.

Según manifestaciones del subsecretario, la impresión es que el Sr. Morote volverá a Barcelona dentro de breves días.

El Sr. Belandier negó fundamento a los rumores de que el Gobierno desista de la apertura de las Cortes.

En el Congreso se han reunido esta tarde los diputados republicanos Sres. Giner de los Ríos, Nougués, Santa Cruz, Castrovido y Morayta.

No se tomó acuerdo alguno, a pesar de que pasaban de doce las adhesiones al acto y a las resoluciones que se adoptaran, y sólo se convino en convocar más adelante a una nueva reunión, en la que, sabiéndose ya, como se sabe, que se reunirán las Cortes, pueda acordarse una línea de conducta acerca de todos los problemas pendientes.

No se creyó serio tomar esta tarde otro acuerdo, visto el escaso número de los diputados presentes.

El gobernador de Barcelona volvió a conferenciar hoy con el ministro de la Gobernación.

Según manifestaciones del subsecretario, la impresión es que el Sr. Morote volverá a Barcelona dentro de breves días.

El Sr. Belandier negó fundamento a los rumores de que el Gobierno desista de la apertura de las Cortes.

En el Congreso se han reunido esta tarde los diputados republicanos Sres. Giner de los Ríos, Nougués, Santa Cruz, Castrovido y Morayta.

No se tomó acuerdo alguno, a pesar de que pasaban de doce las adhesiones al acto y a las resoluciones que se adoptaran, y sólo se convino en convocar más adelante a una nueva reunión, en la que, sabiéndose ya, como se sabe, que se reunirán las Cortes, pueda acordarse una línea de conducta acerca de todos los problemas pendientes.

No se creyó serio tomar esta tarde otro acuerdo, visto el escaso número de los diputados presentes.

El gobernador de Barcelona volvió a conferenciar hoy con el ministro de la Gobernación.

Según manifestaciones del subsecretario, la impresión es que el Sr. Morote volverá a Barcelona dentro de breves días.

El Sr. Belandier negó fundamento a los rumores de que el Gobierno desista de la apertura de las Cortes.

En el Congreso se han reunido esta tarde los diputados republicanos Sres. Giner de los Ríos, Nougués, Santa Cruz, Castrovido y Morayta.

No se tomó acuerdo alguno, a pesar de que pasaban de doce las adhesiones al acto y a las resoluciones que se adoptaran, y sólo se convino en convocar más adelante a una nueva reunión, en la que, sabiéndose ya, como se sabe, que se reunirán las Cortes, pueda acordarse una línea de conducta acerca de todos los problemas pendientes.

LOS TEATROS

ESTRENO

«BAJO LA ZARPA»

Drama en cuatro actos de Berstein, traducción al castellano por Rodríguez de la Peña.

Desde la vulgaridad de su ignorancia en el amor que le traiciona, Aquiles Cortelón pasa por todas las concesiones abyectas...

Y he comenzado por lo que suele ser final, por registrar el éxito de la interpretación, porque el drama de Berstein, para imponerse a público y llegar a interesar...

La traducción que ha hecho de La Griffe Rodríguez de la Peña es fiel, sin amputaciones caprichosas al uso y con el buen gusto de haber limado las asperezas de algunas frases...

Bajo la zarpa es un drama de energías y pesimismo, en cuyo protagonista chocan el amor de una joven de distintas culturas, edad y posición con sus ideas políticas...

Esta actriz, en la escena con Cortelón, en el último acto, fue aplaudida.

La Sra. Robles, en el ingrato y difícil papel de Totó, estuvo admirable. Con seguridad en la expresión y acertadísima variedad de matices en la complejidad del personaje...

De los demás intérpretes, todos contribuyeron eficazmente al buen conjunto, mereciendo especial mención los Sres. Mancha y Gil en los papeles de Leclerc y Douleurs, respectivamente.

La misa en scene, adecuada y con buen gusto.—J. Serrán.

GASTILLAS

Español.—El gran éxito logrado por La Griffe (Bajo la zarpa), obra maestra de Berstein, asegura el cartel del Español por muchas noches...

El domingo, a las tres y media, última representación en sección popular del melodrama en cinco actos El soldado de San Marcial, éxito grande de Gómez Ferrer.

Infanta Isabel.—El domingo tendrán lugar las últimas funciones de la temporada de Enrique Borrás, representadas por la tarde, a las cuatro y media, en función popular, La vida es sueño; a las seis y media, García del Castañar...

El martes, a las diez de la noche, se estrenará en el Gran Teatro el drama en tres actos, de D. Angel Guimerá, Jesús que vuelve. Esta obra pacifista, de gran actualidad, ha sido traducida por Eduardo Maquina.

El miércoles, tarde y noche, Jesús que vuelve.

Apolo.—El domingo se verifican en este teatro cuatro sesiones, representándose, a las cuatro de la tarde, doble, la celebrada zarzuela en tres actos El señor Pandolfo...

Por la noche, a las diez y cuarto, sencilla, el popular sainete lírico El amigo Melquiades, y a las once y tres cuartos, sencilla, El tesoro de la Engracia.

maestro Vives, van muy adelantados, por lo que esta aplaudidísima obra será reestrenada en los primeros días de la próxima semana.

Cómico.—El domingo se representará tres veces, en vista del grandísimo éxito que obtiene, la celebradísima farsa cómica en dos actos La venganza de la Petra ó Donde las dan las toman...

Se verificarán las funciones a las cuatro y a las seis y media de la tarde, y a las diez y media de la noche.

Novedades.—El domingo se celebrará en este favorecido teatro una gran función de tarde y noche con un escogido programa, en el que figurarán las obras de mayor éxito en la actual temporada...

A las cuatro, La oración de la vida; a las cinco y cuarto, La reina alegre; a las seis y cuarto, De Sevilla a los Corrales ó el debut del Circo; a las siete y media, La Chicharra; a las nueve y cuarto, El Sultan de la Persia; y a las diez y cuarto (doble), La Chicharra y El corto de genio.

Calzados Perpiñán

Se recomienda por sí solo. BOLSA, 16. (Antes Aylagas). POSTAS, 23. EMBAJADORES, 28.

FRONTON MADRID

El partido de la tarde lo jugaron ayer Carmen y Margarita (rojas) contra Isabel y Pilar (azules).

Estas salen por delante y con alguna ventaja; pero Margarita tiene uno de esos arranques suyos, en los que se pone a restar como nadie. Iguala en el tanto 18, y jugando horrores, bien ayudada de Isabel, gana el partido y algunos duros de regalo.

Pero el «colou» de ayer estaba concentrado en el partido desafío de Consuelo y Joaquina.

Cuando salen a la cancha se oyen muchos aplausos.

El saque es para Consuelo, y el tanto primero de Joaquina. Los 7 primeros tantos van iguales. Las dos vascoas juegan estupendamente bien. Consuelo se adelanta y llega a llevar 11 tantos. Joaquina es una fiera. ¡Qué tantos hace y qué pelotas devuelve!

Al tanto 23 igualan, y ya se adelanta la pequeña Joaquina, que logra la victoria por 6 tantos.

¡Bien, chiquilla; el tercer entorchado es tuyo!

AGUA DE SOLARES

La reina de las aguas de mesa.

El hambre en Canarias

La conducta del Consejo de Estado.

Nuestro colega «El Liberal» publica lo siguiente: «Toda la labor realizada por el anterior Gobierno en favor de Canarias ha venido a estrellarse en el Consejo de Estado.»

Ante la situación angustiosa, desesperada, por que, debido a la guerra submarina, atraviesan aquellas islas, dispuso el Gobierno anterior el envío de una Comisión especial de Obras públicas, al frente de la cual fué el notable ingeniero D. Rafael Gallego.

El trabajo de esta Comisión fué tan intenso, fructífero y rápido, que cuantos elogios se le tributan son merecidos.

Para su jefe, el Sr. Gallego, se ha pedido al ministro de Fomento por algunos representantes de Canarias una recompensa, en justo premio a su merísima labor.

El negociado de Carreteras del ministerio, cuyo jefe, D. Luis Barcala, es modelo de funcionarios por su actividad incansable, su inteligencia y su celo, secundó de modo extraordinario la labor de la referida Comisión.

El ministro de Fomento y el Sr. Zerita, almas de esta humanitaria y patriótica obra en bien de Canarias, pasieron en ella el mayor entusiasmo y el más grande empeño.

El Gobierno acordó, a propuesta del señor Gasset, conceder un crédito extraordinario de 1.700.000 pesetas para atender a estas necesidades urgentes de Canarias, dedicando dicha cantidad a obras públicas en aquellas islas.

Hasta aquí todo marchó bien; pero llegó el expediente del crédito al Consejo de Estado y la obra meritoria del Gobierno se fué a pique.

Cerca de un mes lleva el asunto en el Alto Cuerpo consultivo, sin que haya manera de que lo informe favorablemente.

Al Consejo de Estado no le importa, por lo visto, que Canarias perezca, que los infelices canarios de aquel archipiélago se mueran de hambre. Todo esto, con ser grande y tan grave, es secundario ante el formalismo y el ritual acostumbrados.

Para tratar de esta conducta del Consejo de Estado se reunieron ayer tarde en el Congreso los representantes en Cortes por Canarias, acordando visitar al ministro de Fomento y al jefe del Gobierno.

Suponemos que éste solucionará el conflicto, evitando que Canarias tenga derecho a decir que hay un Gobierno en España que la abandona en momentos tan angustiosos como los presentes.

Nosotros, que recibimos a diario informes de la situación desesperada en que se halla Canarias, debemos añadir que es grave y peligrosísimo lo que se está haciendo para el interés de España.

No deben perderse de vista las circunstancias.

Y éstas exigen del Consejo de Estado menos escrúpulos legalísticos y más patriótico empeño en salvar de la desesperación y del hambre a una provincia española.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Comenzó a las once, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Silveira.

Asuntos al despacho de oficio. El Consejo se da por enterado de los asuntos que figuran al despacho de oficio, entre los que hay una moción de la Alcaldía presidencia dando cuenta del nombramiento de secretario especial a favor de D. Luis Miller.

Orden del día. Se aprueban primeramente aquellos dictámenes que no daban lugar a discusión.

Las vaquerías. Se pone a discusión un dictamen proponiendo que el Ayuntamiento se allane a la providencia gubernativa que estimó en parte el recurso de alzada contra acuerdo que declaró caducadas las licencias de las vaquerías del interior de esta capital.

Intervienen los Sres. Silveira (D. Tomás), Noguera, Besteiro, Corona, Maura y Millán, acordándose entablar el recurso contencioso, sin perjuicio de cumplimentar la parte ejecutiva de la resolución del gobernador en el sentido de clausurar las vaquerías calificadas como malas por los técnicos municipales.

Votaron en contra varios concejales. Durante la discusión de este asunto se promueve un incidente entre los Sres. Corona y Besteiro, por decir éste que el Sr. Corona estaba indignado previamente, a lo que el aludido concejal contesta diciendo al Sr. Besteiro:

— ¡Qué malo eres! Pero qué malo!

La campaña presidencial cortó el incidente.

La Gran Vía. Se pone a debate un dictamen proponiendo a efectos de la proposición del concesionario de la Gran Vía la cuantía y condiciones del anticipo de fondos que aquél habrá de hacer al Ayuntamiento para la continuación de dichas obras.

El secretario de la Corporación da lectura del informe del pleno de los letrados consistoriales.

El Sr. Besteiro estima que no se pueden entablar negociaciones con una entidad en litigio, y aboga por la rescisión del contrato.

Se extraña de que en el informe de los letrados no figure la firma del letrado consistorial de la Gran Vía.

El Sr. Terceiro se lamenta de que los concejales no se han podido dar cuenta del informe leído sin estudiarlo previamente, y estima que no estando el Ayuntamiento capacitado para tomar un acuerdo justo, procede que el asunto quede sobre la mesa.

El Sr. Silveira declara que no ha podido formar idea de la capacidad legal que pueda tener el concesionario de la Gran Vía, y que si quiere el Consejo se puede convocar a una sesión extraordinaria.

El Sr. Besteiro estima que no se debe dilatar la resolución de este asunto.

El Sr. Corona opina que debe darse a los concejales algún tiempo para el estudio del informe de los letrados.

El Sr. Gabilán expresa su creencia de que la discusión debe aplazarse.

El Sr. Maura dice que retira su firma del dictamen, como cree que la retiran también los Sres. Colomer y Pérez Chozas, y que por tanto, no existiendo dictamen, no cabe continuar discutiendo el asunto.

El Sr. Besteiro dice que con este procedimiento se dilata la resolución del asunto, a lo cual los socialistas se oponen.

El Sr. Colomer se asocia a las manifestaciones del Sr. Maura.

El Sr. Maura insiste en que no existiendo dictamen por retirar sus firmas, no puede existir voto particular.

El Sr. Silveira entiende lo mismo, y propone que se reuna hoy mismo la Comisión para dictaminar nuevamente, y que se celebre una sesión extraordinaria.

El Sr. Aguilera opina como el Sr. Besteiro, que el asunto puede ser discutido.

El Sr. Niembro aboga por la rescisión del contrato y por que el asunto se resuelva en el momento.

Por fin se acuerda por 30 votos contra 11 que se aplaze la discusión del asunto para tratarlo nuevamente y con urgencia al Ayuntamiento.

Agente consistorial. En votación nominal, y por 30 votos contra 8, fué nombrado agente consistorial en propiedad D. Federico de Blanco, y se levantó la sesión a las diez de la tarde.

Varias noticias. El alcalde, Sr. Silveira, ha dirigido a los presidentes de Comisiones y jefes de servicios la siguiente circular:

«Convenida esta Alcaldía presidencia de la necesidad de una política económica municipal extraordinariamente restrictiva para hacer frente en lo posible a la deficiencia de recursos que viene ocasionándose al formular los presupuestos anuales para los servicios de la Corporación, considera necesario, sin perjuicio de proponer en otras esferas aquellas medidas convenientes que, por lo que afecta a la ejecución de los servicios, los señores jefes de los mismos procuran introducir en ellos la mayor economía posible, renunciando en absoluto a todo gasto que pueda fácilmente excusarse, y desde luego en aquellos que no sean indispensables y, por consiguiente, afectan al carácter de voluntarios, no adopten en ningún caso acuerdo, siquiera sea de propuesta, sin consultarlo previamente con la Alcaldía presidencia.»

El deseo de la Alcaldía será que dentro de los créditos presupuestados pueda conseguirse en el año actual la mayor economía para facilitar la más favorable liquidación de los mismos.

En breve se inaugurará un parque del servicio de Limpiezas, establecido en la plaza de la Cebada.

Una Comisión de profesores de la Banda Municipal, presidida por el maestro Villa, ha visitado, hoy al señor obispo de Madrid-Al-

La Fábrica de Automóviles



ES LA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO EN COCHES DE CATEGORIA

El lujo, confort y esmero de construcción de estos coches, junto con su precio moderado, son las ventajas que resultan para el público de la posición de la fábrica Cadillac en el mercado mundial.

Acaban de llegar modelos irreprochables de Cadillac, que pueden examinar aquellas personas que lo deseen.

Para informes y demostraciones, diríjase a D. Adolfo Bramtot, Manuel Silveira, núm. 5; teléfono 5.561, Madrid.

GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS

Instituto Oftalmológico Hispano-Americano. Primer Centro establecido en Europa para la venta de óptica, con garantía médica.—PLAZA DE CANALEJAS, 6.

calá para ofrecerle sus respetos y darle las gracias por el generoso donativo que ha hecho en favor de la Caja de Socorros de dicha Banda.

Desde el lunes próximo se dará una nueva organización al personal de Limpiezas, con el fin de que haya un mayor servicio en las calles del centro de la población, sin perjuicio para las del ensanche y extrarradio.

Por el ramo de Limpiezas se han mandado construir unos cogeadores cubiertos, cuyo modelo ha sido aprobado por el alcalde.

A causa del mal tiempo se suspende la revista de carruajes anunciada para el lunes próximo.

EL TIRO NACIONAL

En las tiradas verificadas el último domingo obtuvieron: medalla de oro, D. José Bustos; medalla de plata, D. Blas Carretero, don Carlos Auderwert y D. Fernando L. Beaubé; y medalla de bronce, D. Antonio Vázquez de Aldama, D. Eduardo Martín, D. Fernando L. Beaubé, D. Germán Ortega, D. Manuel Vergara y D. David Bsteban.

En anteriores tiradas han obtenido: D. Germán Ortega, cuatro medallas de oro, cuatro de plata y cuatro de bronce; y D. Fernando L. Beaubé, una medalla de oro, dos de plata y una de bronce.

Durante estos últimos días se han recibido para premios del concurso próximo: 125 pesetas del Banco de España, 100 del Casino de Madrid, 50 del excelentísimo señor conde de Santa Coloma y 50 del excelentísimo señor marqués de Valdeiglesias; una preciosa copa de plata, del excelentísimo señor marqués de la Mina; un magnífico rifle, de la Casa Schilling, y un artístico busto, de D. Gabriel Maura.

DESENGAÑESE USTED

Si quiere manteca de vacas selecta y pura, tendrá que pedirja a Montera, 12, «La India». Fábrica montada con los últimos adelantos en la alta montaña de León, preparada con leche y crema esterilizadas.

Elaboración especial en desnatadoras, mantequeras y refinadoras mecánicas.

Sólo así se consigue la rica mantequilla que le ofrecemos.

Hoy mismo debe probarla, compararla y aceptarla.

Su salud lo exige. Garantizamos su absoluta pureza. Exportación a provincias; descuentos al por mayor. La Casa más acreditada en helados, cremas chantilly, refrescos americanos, exquisitos chocolates.

Casa de moda. Montera, 12. «La India». Tel. 4.460. Madrid.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 6

REAL.—A las 10 de la noche.—Orquesta Sinfónica.—Quinto concierto de obras, bajo la dirección del señor Arbo.

ESPAÑOL.—9,30. El soldado de San Marcial.—6, Bajo la zarpa (La griffe).

10 (función popular a precios populares). Bajo la zarpa (La griffe).

COMEDIA.—8,45. Cinematógrafo.—Expedición submarina.—8,30 (Compañía cinematográfica). El viaje del Rey (función popular).

10,15 (popular). La gran familia (dos actos). Como hornos (dos actos) y Lo que tú quieras.

10, El mal que nos hacen (tres actos).

INFANTA ISABEL.—(Compañía de Enrique Borrás). 4,30 (popular). La vida es sueño.—5,20 (especial). García del Castañar.

10,15 (popular). Juan José.

APOLO.—4 (doble). El señor Pandolfo (tres actos)—5,30 (especial). Molinos de viento y El marido de la Engracia.

10,15 (sencillo). El amigo Melquiades.—11,45 (sencillo). El marido de la Engracia.

COLORES PALIDOS ANEMIA... HIERRO BRAVAIS... ANEMIA

GUISANTES ULECIA.—LOGRONO

TARAYNA TRIDIGESTIVA cura males estómago y especialmente ULCERA.

La noche.—Dos variadas funciones.—Debut del clown excentrico Bely, el colosal Robbedillo, los festejados Rico y Alex, comediantes; Pippo y Seltzer, bufos; Pepino y sus animales, el augusto Chicharritte en sus extravagantes humosidades y toda la compañía de Circo de William Parish.

ESLAVA.—6, Casa de muñecas.

10,30. La Peque resalta grande ó lo que puede el ingenio.

COMICO.—4 (especial). Achares y La venganza de la Petra ó donde las dan las toman (dos actos)—6,30 (especial). La venganza de la Petra ó donde las dan las toman (dos actos) y Achares.

10,30 (especial). La venganza de la Petra ó donde las dan las toman (dos actos).

NOVEDADES.—4, La oración de la vida—5,75. La Reina alegre—6,15. De Sevilla a los Corrales.—7,30. La Chicharra.

9,15. El Sultan de la Persia.—10,15 (doble). La Chicharra y El corto de genio.

COLISEO IMPERIAL.—De 12 a 1, Matinée con regalos.

9,15 y 9,45. Películas.

4, La cuerda floja.—5, La fuerza del mal.—6,30. La rufián.

9,30. Entre doctores.—10,30. El cardenal.

CIRCO REINA VICTORIA.—(Calle de Churrucá, 8.)—A las 4,15 y 6,30.—Dos variadas funciones, tomando parte Los Pilars, Troupe Andros, Trio Rico, Los Ribela y su gran Charlot, y todos los clowns y excentricos.

A las 10 de la noche.—Escogida función, tomando parte todas las atracciones de la compañía.—Extraordinario éxito de la Troupe Pilars, Los Andros, acróbatas, Trio Rico, equestres, miss Loyol, miss Julia, Los Ribela y el gran Charlot, y todos los clowns y excentricos.

ROMA.—Cinéma y variedades.—Secciones a las 6, 7, 10,15 y 11,15.—Nirma, Luisa Callizo, Florentina Garcia, La Macarena, Lolita Gil, Pilar la Jienense, Anders y La Preciosilla.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo).—(Últimas funciones de la temporada)—Grandes secciones des, de las 5.—Éxitos grandiosos y formidables: La agonía de Bizancio (tres partes), 18, 19 y 20 episodios (final de «Liberad»). En manos del diablo (cinco partes) y Amor, auto y Compañía.—Sólo a las 5: Madame Tallien.—Noche (butaca, 0,50; pelcos, 4 pesetas). El programa de la tarde.

TRIANON-BALACE.—Varietés de moda.—Secciones a las 5,15, 7, 10,15 y 11,30.—Carmelita Chacón, Pilar Galán, Helena Cortesina y Dora la Cordobesa.—Éxito inmenso de la genial Raquel Meiler.—El lunes: debut de Conchita Tapia.

SALON DORE

Grandioso programa de cintas de las mejores marcas.—Éxitos colosales: El diamante celeste (quinto, sexto y séptimo capítulos). Fuente de bellotas y otras.—El séselo del Salto aumentará el espectáculo.—El lunes: octavo y noveno capítulos de El diamante celeste.

CINE IDEAL.—Interesante programa.—A las 4,30. El coche número 10 (cuarta y última jornada). Max Linder, víctima de la mano que aprita y Bes costas de La Riviere.—A las 5,45. Jack Dan, George y el abeto y otras.—A las 7,15. El coche número 10 (cuarta y última jornada). Fuente de bellotas y Max Linder, víctima de mano que aprita.—Escogido programa musical por el sexteto.—Próximamente: Madame Tallien, La máscara de los dientes blancos (interesante película en 16 episodios) y Juan José (de Diomita).

ALVAREZ QUINTERO.—Cinematógrafo.—Sección continúa desde las 4 a 12,30.—Éxito verdad: La edad del abismo, la preciosa película en cuatro partes de Santiago Rusiñel, interpretada por la Vitaliani, las maravillosas chitas Amor arriado, Ejemplo de Tifani y otras variadas.—Butacas, 50 y 40 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9.)—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales ó interesantes, mos partidos por señoras, a rapeta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

El Verdadero JARABE PAGLIANO

del Prof. Ernesto Pagliano.-4, Calata San Marco.-Nápoles

LIQUIDO ♦♦ EN POLVO ♦♦ EN TABLETAS COMPRIMIDAS

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con las más altas recompensas en todas las principales Exposiciones italianas y extranjeras

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI
Cura primavera de la sangre. Reconstituyente poderoso. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depositarios: PEREZ MARTIN Y COMPA. - Alcalá, 9, Madrid.

VAJILLAS - GRANDES SURTIDOS
Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarras, juegos de café, juegos de lavabo, lámparas para luz eléctrica, filtros para agua, tazas, jicaras, objetos para regalo. Calle de Espoz y Mina, núm. 40, esquina a la plaza del Angel, MADRID.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
AGUAS SULFURADAS-SÓDICAS-NITROGENADAS
MÉDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA
Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de septiembre.
Tratamiento eficaz de las enfermedades crónicas del aparato respiratorio. Sin rival para los convalecientes de la gripe, para los enfermos debilitados y para la curación de la tuberculosis en período inicial. Informes: Dirigirse al gerente, Federico Yiguri, Postas, 32, Vitoria, 6 al administrador del Balneario en Zuazo de Quirango (Alava).

GAMAS, MUEBLES, SILLERIAS,
Alcobas baratasísimas, y Comedores gran novedad. 33, Fuencarral, 33, primero. - LAS BANDERAS.

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMIOCRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 ptes. Pídsese en farm.

ZANA-ZANA
Polvo para después del baño ó lavatorio. Arenal, 15, y buenas farmacias.

TRANSPARENTES
Se liquidan todas las existencias a precios baratísimos, stores y visillos, bastones dorados para cortinas, varillas para visillos y escaleras, lentes, plumeros, bidones, termómetros, jaulas, insecticidas varias marcas, cajas y cerraduras seguridad. Bateria de cocina. Ferrería. Caballero de Gracia, 28, frente al Casino Militar, y Corredora Baja, 10, frente a Lara.

AVISO
La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7, PLATERIA

Plata de ley al peso
Bandejas, cubiertos, vajillas y toda clase de objetos y alhajas ocasión, vendemos barato. - Esparteros, 16 y 18 - Madrid

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien pruebe lo contrario. - Gran exposición fabrica y despacho: Cabeza 34

MUEBLES-CAMAS
La casa más económica. Magistera, 2. Compra toda clase mobiliario. Teléfono n.º 4586.

COLORES ANILINAS
Indigo pur, prod. quim. etc. Marca: Soc. Ind. Chinique. Bale. Dep. Agencia: P. A. Arana y C.ª Vergara (Guipúzcoa).

Sociedad General de Anuncios
MONTERA 19.

LA FORESTAL DE URJEL
Calle de Cortes, 684.-Teléfono 1210.
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.
FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)
Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:
CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-CARRIL.
PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
«LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor **D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL**
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3.-Madrid
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LOS MEJORES SOMBREROS V. GUINEA FUENCARRAL 60
3 PESETAS
4 PESETAS

VINOS TINTOS MARCA CONCEDIDA
de los herederos del **MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava)**
Pidanse en todas los hoteles y restaurants.
--- DEPOSITOS EN MADRID ---
Sra. Viuda de D. Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Pasco de Recoletos, 21.
D. Antonio Montalbán, Ciudad Rodrigo, 10 y 15
D. Antonio Montalbán, Nicolas Maria Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12
D. Juan Fernandez Rodriguez, Hortaleza, 15, «Infantas», 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro Garcia Suredz, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».
Aviso muy importante á los consumidores.
Exigid siempre intacta la malla de aluminio que precinta la botella y á la media botella. - Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA
Doña Basilia Merino de Miguel
Viuda de D. Francisco de la Torre
Falleció en Burgos el día 7 de mayo de 1916
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Sus hijos, doña Justa y D. Higinio de la Torre; hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor.
Todas las misas que se celebren el día 7 en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El **JARABE PAGLIANO**, de Nápoles (la más antigua y renombrada especialidad en comercio), es indispensable en cada familia. Su fama está recorrida en todo el mundo. Infinitos son los productos comercialmente concurrentes: ninguno lo iguala en confianza y virtud.
Insustentable de purgativo y refrescante de la sangre. Cura y sana radicalmente todas las enfermedades del estómago, de la sangre y de los intestinos.
Curación muy indicada en Otoño y Primavera. Optimo, benéfico, purgativo y refrescante en toda época. Empezad seguidamente la curación, antes de que la enfermedad aumente.
El verdadero **JARABE PAGLIANO**, del profesor **ERNESTO PAGLIANO**, de Nápoles, se vende en todas las mejores farmacias ó revendedores autorizados. Pedir solamente nuestra marca, y robustar cualquier otro producto semejante.
ADVERTENCIA IMPORTANTE: Hoy, que los vapores no salen de los puertos por las dificultades existentes en el tráfico marítimo, nuestra Casa se halla, esperamos que por poco tiempo, en la imposibilidad de hacer sus expediciones de Italia á España, de su Jarabe en frascos. Aconsejamos, pues, á toda nuestra respetable clientela que por lo menos mientras dure el estado de cosas, haga uso de los **polvos** en lugar del Jarabe en frascos, pues tienen el mismo efecto ó igual virtud curativa, y por su menor peso y volumen representan para nuestra Casa la posibilidad de enviarlos á España por medio de paquetes postales (servicio Internacional), asegurándonos así de que nuestro renombrado medicamento no falte, mientras dure la guerra, á nuestra antigua y distinguida clientela.

¡No preocuparse!
DE CALLOS NI UNAS GORDAS
La célebre **Escotina Losada**, de peseta y 150, los destruye en el acto sin dolor. Se devuelve su importe á quien no satisfaga el resultado. En droguerías y ortopedicos. Depósito central: de España, Valverde, 14, Madrid. Buena de R. Losada. Gran rebaja por mayor.
COMPRA POR SU VALOR
la antigua Casa Pérez Hermanos, oro, plata, platino, brillantes, perlas y toda clase de alhajas. Precios especiales para joyeros y plateros. - ZARAGOZA, 9, y FRESA, 2. - TELEFONO NO 2.448. APARTADO 612, MADRID.

PARA LA TOS FERINA
recomiendase muy eficazmente el Jarabe antiferino de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 350 pesetas. Farmacia Atocha, número 35, y principales de España. Depositarios, Sres. Martín y Durán y Sres. Pérez Martín y C.ª, MADRID.

¡¡CAPITALISTAS!!
Quiéren mejorar grandemente su fortuna sin riesgo de intermediarios desleales? Compran el **VADEMECUM DEL ALBAÑIL Y CONTRATISTA**, por **MAURICIO JALVO**, arquitecto. En todas las librerías y en la oficina técnica del autor, Guzmán el Bueno, 17, MADRID.

QUIMICA - BACTERIOLOGIA
Material completo para laboratorios. Presupuestos. ESTEVEZ Y JODRA, Príncipe, 7, MADRID.

COLCHONES BORRA, desde 7 pesetas
Crisanto Mora, Fuentes, 3. - Eduardo Vidal, San Bartolomé, 2. Tomás Monge, Pelayo, 68. - Lesmes Marina, Tudescos, 27.

LIQUIDACION 21-TETUAN-21
Trajes lana caballero, desde 17,50
Lanas y cheviots, doble ancho 3
Driles, todos colores 0,70
Sombreros paja, novedad, á 2,95

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. - Peligros, 3, entresuelo. S. A., LA VASCONGADA

DEBILIDAD SEXUAL
(mal llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con **NERVIONAL MON**. Pedir á su autor: Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas. CINCO PESETAS CÁJA. Correo, 5,50.

EL SEÑOR
D. Benigno Garcia y Menéndez
Ha fallecido el 17 de abril de 1917
Habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos, doña Engracia y D. José; hijos políticos, el Ilmo. Sr. D. Fulgencio de Miguel Alonso y doña Rufina Cabañas; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.
RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el lunes 7 en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

5 CENTIMOS por PALABRA

COMPRAS Y VENTAS
Compro alhajas, papeletas Monte, pianos, pianolas, aparatos fotográficos, abanicos antiguos, antigüedades, todos objetos de valor antiguos y modernos. Esta Casa paga todo su valor. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.
Compro muebles, libros, colchones, máquinas escribir, coser, porcelanas y escopetas. Valverde, 28.
Compro alhajas, antigüedades, abanicos, telas, damascos, miniaturas, máquinas escribir coser, pianos, gramófonos, discos, escopetas, papeletas Monte, aparatos fotográficos. Serna, Hortaleza, 9, tienda.
Para veraneo alquise en Pontevedra (Galicia) linda casa amueblada, jardín, frutas, huerta banada mar, tranva á la puerta, baratasímas. Razón: Puerta del Sol, 18, abanicos.
Yermosísimos sótanos disañados, 6.000 pies, luces, cinco baños, magníficas tiendas, gran industria; inmediatos Mediodía. Delicias, 13.
Con ascensor, magníficos interiores y exteriores, 35 y 75 pesetas. Calle Delicias, 13.
CONSULTAS
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Genova, 9.

¡OZONOPINO RUY-RAM!
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circolos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz.
CARRETAS, 37, PRAL.-MADRID

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.-Canteras
Teléfono 1.048. Teléfono 1.293.
PRECIOS:
60 kilos de yeso negro corriente... 8,75
Id. id. id. especial... 9,75
Un quintal de yeso blanco... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
OFICINAS ADMINISTRATIVAS - PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
Vapores que prestarán servicios en el mes de mayo, salvo contingencias.

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 9 de Barcelona, el día 10 de Málaga y el día 12 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor PATRICIO DE SATRUSTEGUI saldrá de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor R.ª M.ª CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander, el día 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.
El vapor MONTERRAT saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluís, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEAS DE FERNANDO POO
El vapor SANTA ISABEL saldrá el día 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

HASTA 30 PALABRAS
PUBLICIDAD ECONOMICA
Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.
ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia Hay aspirina Bayer, legítima.
Urosolvina. Báscas enfermedades vaginales, riñones, areñillas, artritis.
OFERTAS Y DEMANDAS
Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cinos, 8, entresuelo; de 5 á 8.
5 duros semanales, confeccionados en casa (desde cualquier localidad) trabajo nuevo sorprendente, propio para señoras, caballeros. Facilísimo. Gratis muestrario, escribiendo: Apartado 733, Madrid.
Capitalistas. Mil pesetas administradas mismo interés, rentas cincuenta mensual. Garantizo operaciones. Informes gratis: Señor Ganzo, Huertas, 42. - Horas: cinco ochos.
Grabador en metales. Faltan Oficiales y ayudantes. Barcelona, 7, 2.ª derecha.
Gratis mantón Manila, mantónes, accesorios para retratar arteística, económica. mente. Casa Roca, Tetuán, 20.

CURACION RADICAL Y RAPIDA
SANTAL MIDY
de los Flujo Recientes ó Persistentes
Escriba la Firma:
PARIS, 8, rue Virville, 8 y en todas las Farmacias.

SENOS
Desarrollados, fortalecidos, hermanados, fortalecidos en dos meses con las **Píldoras Únicas**
El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Pedir explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz.
Un frasco de 120 píldoras, remitido por correo, enviado en un paquete de 100 pesetas en libranza.
El giro postal á Coblen y C.ª, Llatas, 10, Barcelona. De venta en Madrid: Farm. Ganzo, Huertas, 42 y en todas las buenas farmacias.
En Barcelona: Oveer, Hospital 2
Traducciones de idiomas Escalafón, 13, 1.ª izq.º

PERLAS DE ORO
Fórmula del Dr. Wolff
MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA - Curan con gran rapidez - **LA IMPOTENCIA**
En todos sus casos y edades. Espermatorreas, Pírdidas seminales, etc., etc. y Puerta del Sol, 18, Barcelona, España. Se venden en todas las farmacias. Pueden dirigirse por carta al Dr. Wolff, Calle de San Juan, 15, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.